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І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДІЯЛЬНОСТІ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

І.1. Основні завдання лабораторії у звітному році та стан їх виконання: 

Основні завдання:  

На третьому підсумково-завершальному етапі дослідження у 2023 році було 

заплановано узагальнення аналітичного матеріалу дослідження й оформлення 

висновків до нього, підготовка колективної монографії. 

Стан виконання завдань: завдання виконані. 

 

І.2. Найважливіші наукові досягнення лабораторії  

У результаті виконання дослідження узагальнено визначальні фактори та 

закономірності проявів становлення соціокультурних детермінант розвитку 

психології особистості в Україні. У теоретико-методологічному плані розкрито 

структуру та зміст соціокультурних детермінант розвитку психології особистості в 

Україні у вигляді запропонованої концепції. Аналіз першоджерел – філософських і 

психологічних праць – уможливив виокремлення типів рамкових підходів до 

трактування становлення психології особистості в Україні. З’ясовано, що зміна 

підходів до тлумачення психології особистості, як окремої наукової галузі, 

відбувалася на теоретико-методологічної базі, сформований в добу Модерну; 

виявлено, що під впливом Постмодернізму свідомість трактується в психології як 

дискурсивний конструкт. Останній тлумачиться як ідентичність особистості, що 

формується в процесі інтеріоризації соціокультурних норм і стереотипів, котрі 

артикулюються в культурі. Отже, інтитуалізація психології особистості 

розгортається в рамках спершу культури Модерну, а нині – культури Постмодерну.  

- публікації: 1 монографія, 3 збірника наукових праць, 15 наукових статей (з 

них: вітчизняні – 10, внесені до Переліку наукових фахових видань України - 7, 

індексуються в інших науко-метричних базах даних – 3; зарубіжні: 4, з них: 

індексуються у Scopus і Web of Science Core Collection – 1, індексуються в інших 

науко-метричних базах даних - 3; матеріали конференцій – 9, тези – 45 (з них: 

всеукраїнські – 44, міжнародні – 1,), позапланова продукція – 6. Усього: 79. 

- видавнича діяльність: немає; 

- представлення наукових періодичних видань та публікацій учених 

лабораторії в світовій системі наукових комунікацій: результати діяльності 

лабораторії висвітлюються в електронних наукових виданнях, розміщені в 

електронній бібліотеці НАПН України: усі співробітники мають профілі в Google 

Scholar та представлені  у системі «Бібліометрика української науки»; 

- науково-експертна діяльність: немає; 

- проведення науково-практичних масових заходів: Усього масових науково-

практичних заходів – 148; у тому числі, міжнародних – 69. Зроблено виступів –  

210; у тому числі, міжнародних – 101. 

- підвищення кваліфікації:  

• Міжнародна програма стажування у Мультидисциплінарному центрі «Visut» 
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(Ізраїль, Нешер) по програмі популяризації та поширення психологічних 

досягнень у світі, а саме українських досягнень, та обміну досвідом з 

10.04.2023 по 10.10.2023 рік (Сертифікат S 23/16 від 10.10.2023) 

(Турбан В. В.) 

• Навчання за програмою підвищення кваліфікації: Солодчук С. Є. за 

програмою «Зміцнення потенціалу практичних психологів закладів освіти» 

(Міністерство освіти і науки України, за підтримки ЮНЕСКО та уряду 

Японії в межах Національної програми з охорони психічного здоров’я та 

психосоціальної підтримки). Сертифікат Солодчук С. Є. № MHPSS-3281-

1662-4341 від 16.09.2023 (1,5 кредита ЄКТС). 

• Онлайн навчальна ISST програма по схемотерапії, 24 листопада 2022-17 

січня 2023 р., Польща. – Сертифікат, 40 годин (Терещук А.Д.). 

• Курс Транзакційного аналізу за напрямком Психотерапія, 20 жовтня 2018 - 

22 січня 2023 р., м. Київ – Сертифікат, 384 годин  (Терещук А.Д.). 

• Навчання за програмою підвищення кваліфікації (стажування), програма 

проходження міжнародного наукового стажування на базі закладів (установ) 

партнерів Республіки Узбекистан на тему «Теорія, методологія та практика 

інтегративного інструментарію психології, педагогіки, менеджменту 

професійної діяльності, формування психологічної готовності особистості до 

інноваційної діяльності та розвитку психологічних компетентностей 

конкурентоспроможності особи у швидкозмінних умовах» 12.03.2023- 

30.06.2023. (Чудакова В.П.) 

 - науково-інформаційна діяльність: співробітники лабораторії взяли участь у 27 

телевізійних етерах, 1 радіоетері та опублікували 32 публікації у інтернет-виданнях 

психологічного спрямування. 
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ІІ. ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

ІІ.2.2. Загальна характеристика перехідного фундаментального 

дослідження: 

– назва наукового дослідження: «Соціокультурні детермінанти розвитку 

психології особистості в Україні (ХХ-ХХІ століття)»; 

– реєстраційний номер: 0121U107589; 

– роки виконання: початок 01.01.2021 р. – закінчення 31.12.2023 р.;  

– назва пріоритетного напряму (тематика) наукових досліджень та 

актуальної проблеми: Напрям 14. Методологія, теорія та історія психології;  

– проблема дослідження: Місце і роль психології в контексті української 

культури; 

– виконавці наукового дослідження: 13 (9,25 наук. став.); з них сумісників – 

5 (3,0 наук. став.);  

– керівник наукового дослідження: Турбан Вікторія Вікторівна, доктор 

психологічних наук, професор, завідувач лабораторії загальної психології та історії 

психології ім. В.А. Роменця. 

 

Найістотніші наукові результати: 

Завдяки проведеному теоретико-методологічному дослідженню розкрито 

концептуальні основи, історичний перебіг і становлення психології особистості та 

поняття «особистість», що є нерозривними. На основі залучених джерел 

обґрунтовано, що цей процес розгортався в рамках загальних соціокультурних 

процесів.  

Встановлено, що інституалізація психології особистості пов’язана зі зміною 

культурних парадигм – переходом від культури Модерну до культури 

Постмодерну.  

Розроблено концептуальний погляд на соціокультурні детермінанти 

розвитку психології особистості в Україні у ХХ та ХХІ століттях. У результаті 

виконання дослідження узагальнено визначальні фактори та закономірності 

проявів становлення соціокультурних детермінант розвитку психології особистості 

в Україні. У теоретико-методологічному плані розкрито структуру та зміст 

соціокультурних детермінант розвитку психології особистості в Україні у вигляді 

запропонованої концепції. 

У межах запропонованої концепції простежуються три основних етапи 

розвитку концептуальних уявлень про наукове розуміння особистості. У їхніх 

рамках мають місце базові соціокультурні конфлікти, котрі й виступають 

основними рушіями культурного й наукового розвитку даного напряму.  

З’ясовано, що перший – премодерний період (зародження). У його рамках 

людина є невіддільною від соціальної групи. Базовий конфлікт цього періоду – 

несумісність жорсткої соціальної структури та релігійних цінностей. Ключова роль 

релігії в культурі створювала протистояння між домінантними соціальними 

практиками (груповими цінностями) та релігійними настановленнями. 

Виокремлено, другий – модерний період (становлення). У його рамках 

домінантною цінністю є раціоналізм. Раціоналістичний підхід до пізнання людини, 

зрештою, втілився і в самому феномені психології особистості – суто науковому 

погляді на становлення Я людини. Головні джерела цього періоду – це філософські 



 4 

та наукові праці, а також мистецтво, яке артикулює, зокрема, й ідеальний образ 

особистості. 

Окреслено, головні конфлікти цього періоду:  

1) премодерні практики, котрі зберігалися, продовжували впливати на 

соціалізацію люди, й перебували в конфлікті з максимою, згідно з якою форми 

життя мусять мати суто раціональне обґрунтування; 

2) несумісність, з одного боку, сутнісного нігілізму раціоналістичного 

підходу й ірраціональності образу особистості, артикульованого мистецтвом. Це 

протистояння раціональності й ірраціональності, нігілізму й суто ірраціонального 

образу особистості й послужило одним із факторів трансформації Модерну.  

Також, виокремлено, третій – постмодерний період, який розгортається у 

множинності дискурсів і їх ситуативної або довільної домінації. Звідси і сутність 

концепції особистості в період Постмодерну – її опозиційність до будь-якої 

усталеності. Довільність ідентифікаційних практик – базисна установка 

Постмодерну. Головний конфлікт періоду – сутнісне протиріччя між дискурсивним 

характером соціалізації (набуттям ідентичності) та директивним характером будь-

якого дискурсу. Як наслідок, психологія особистості стикається з суперечливим 

феноменом – нонконформістським запереченням соціальних норм як репресивних 

і, водночас, конформістським слідуванням субкультурним нормам. 

На основі загальної парадигми становлення української психології 

особистості схарактеризовано окремі теоретико-методологічні підходи, у контексті 

їх прояву в історії науки, а також фактори, що вплинули на їх становлення, та 

найважливіші здобутки.  

Відзначено, що розвиток української психології діяльності є самий 

розгорнутий. Марксистський базис психологічної теорії, який був створений у 20–

30-х роках «харківською групою» науковців (П. Гальперін, О. Запорожець, Л. 

Божович, Ф. Бассін та ін.), визначав акцент на соціальних детермінантах розвитку 

людини. Теоретичні розробки були перевірені під час експериментальних 

досліджень. Згодом, уже в кінці ХХ століття, відтак відбувалася вторинна рецепція 

теоретико-методологічних основ цього психологічного напрямку, що отримав 

назву «культурно-історична психологія».  

Показано, що своєрідним феноменом української психології є теорія вчинку 

особистості, запропонована Володимиром Роменцем. Український науковець 

визначив учинок як творчий акт, детермінований значущим сенсом. В. Роменець 

постулює: по-перше, соціальний конформізм і розвиток особистості – несумісні; 

по-друге, особистість постає не в процесі соціалізації, а завдяки творчості 

(створенню небувалого), пошуку сенсу, а отже й сумніву в усталених нормах, і 

вчинку, а останній, за визначенням, є проявом нонконформізму. Як можна бачити, 

психологічна теорія В. Роменця є суголосною філософії екзистенціалізму. Згідно з 

В. Роменцем, особистість втілюється не за посередництва діяльності як такої, а 

діяльності осмисленої й базованої на сенсі. Так В. Роменець, пов’язавши 

особистісну самоактуалізацію з учинком і сенсом, ставить людину в опозицію до 

соціальних норм, бо усталена життєдіяльність не потребує вчинку. Вона 

розгортається як засвоєння соціальних норм і реалізація їх в діяльності. Така 

життєдіяльність є індиферентною і до питання сенсу. Адже знання соціальних 

норм робить запити про сенс недоцільними. 

З’ясовано, що традиційні уявлення про соціум і особистість, які були 

поширені в ХХ столітті, вже нині піддаються перегляду. Культурні трансформації 
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неминуче позначатимуться на наукових трактуваннях поняття «особистість», а 

отже і психології особистості. У 50-х рр. ХХ ст. українські психологи звернулися 

до феномена «самовиховання». Вважалось, що самовиховання виникає на 

визначеному етапі розвитку особистості, будучи підготовленим зовнішніми 

умовами, вихованням і досвідом життя конкретної людини. Таким чином, у міру 

розвитку особистості, самовиховання починає відігравати все більшого значення і 

має місце лише при визначеному рівні морально-психологічної зрілості 

особистості, обумовленою як особливостями історичного періоду, обставинами 

життя, так і вихованням.  

Проаналізовано концепцію Київської школи філософії культури. Сутнісною 

для неї є проблема світогляду особистості, яка розглядається; по-перше, у 

парадигмі відношення «людина–світ»; по-друге, як змістове наповнення 

свідомості, зміст якої визначається «світом» (свідомості без світогляду не буває); 

по-третє, світогляд розглядається як таке відношення до світу, яке опосередковано 

індивідуальним досвідом; по-четверте, світогляд людини – відношення людини до 

світу, яке опосередковується її чуттєвістю (В.В. Москаленко введено категорію 

«світовідношення» для визначення цієї особливості). 

Показано, що сучасна психологія активно засвоює методи дискурс-аналізу й 

наративного аналізу (Н. В. Чепелєва, М. Л. Смульсон, О. М. Шиловська, 

С. Ю. Рудницька). До наукового обігу входять постмодерністські поняття – 

«ідентичність», «роль», «гра» та ін. Особистість постає детермінованою 

домінантними дискурсами та соціальними практиками. Відтак психологія 

особистості деталізує та поглиблює розуміння тих факторів, котрі впливають на 

становлення особистості. Поширення поняття «особистість» у культурі та 

побутовому мовленні вказує на те, що «особистість» є й соціокультурним 

феноменом. Існування наукового поняття «особистість» відкриває можливості для 

застосування методу «історії понять» з метою розкриття теоретико-методологічних 

передумов і чинників його становлення. Вжиток лексеми «особистість» дає 

можливість виявити соціокультурні фактори постання такого мовленнєвого 

конструкту. Тож у ХХІ столітті розвиток психології особистості в Україні 

відбувається під впливом «лінґвістичного повороту», постструктуралізму та 

філософії Постмодерну загалом.  

Розроблено процесуальну модель життєтворчості, як механізму опанування 

невизначеністю в процесі творчого рішення особистістю життєвих задач, показано 

що на кожному рівні вирішення життєвих задач, її роль, місце і форми є різними. 

Показано, що в процесі життєдіяльності вирішується одночасно декілька життєвих 

завдань різних рівнів, проте кожний момент часу лише одна з них поставала 

домінуючою. Кількість і рівень життєвих завдань, актуальних для особистості, 

визначалося, по-перше, середовищем, по-друге, потребами особистісного розвитку. 

Вплив середовища при цьому здатен набувати вкрай жорстких проявів, не 

залишаючи особистості можливостей для проявлення внутрішніх імперативів 

розвитку. 

Реалії ХХІ століття проявилися у вкрай стресогенних формах. Досліджено 

афективні прояви, що відіграють важливу роль у формуванні й розвиткові 

особистості, взаємодії з навколишнім середовищем; вони впливають на поведінку, 

сприйняття і рішення особистості. Вивчення афективних проявів дає можливість 

краще розуміти поведінку, реакції на різні життєві ситуації, виявити потенціал, 

розвивати навички самореалізації та досягати психологічного благополуччя. 
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Таким чином, наукова новизна та теоретичне значення проведеного 

дослідження полягають у наступному: 

Вперше: 

- Розроблено концепцію соціокультурних детермінант розвитку психології 

особистості в Україні у ХХ та ХХІ століттях яка показує, що цей процес є 

нелінійним, і це є особливо важливим для України, в якій соціокультурний процес 

розгортався на основі внутрішніх чинників і сторонніх чинників. Показано, що 

психологія особистості як наукова галузь, розвивалась під значним впливом 

світової наукової думки. 

- Визначено провідні закономірності соціокультурних детермінант розвитку 

психології особистості, що дає можливість виявити соціокультурні фактори 

постання та розвитку певного історичного періоду в Україні. 

- Розроблено процесуальну модель життєтворчості, як механізму опанування 

невизначеності в процесі творчого рішення особистістю життєвих задач, 

показуючи що на кожному рівні вирішення життєвих задач, її роль, місце і форми є 

різними.  

- Введено категорію «світовідношення» для визначення світогляду 

особистості у концепції Київської школи філософії культури. 

- З’ясовано специфіку інформаційного та віртуального просторів, які дедалі 

активніше впливають на розвиток особистості.  

Удосконалено: 

- Концептуальний погляд на становлення поняття «особистість», який 

відображає еволюцію наукових поглядів на феномен особистості, зокрема вплив 

культурно-історичних факторів на концептуалізацію «особистості» в українській 

психологічній думці. 

- Уявлення про особливості резильєнтності особистості задля більш 

ефективного подолання внутрішніх і зовнішніх криз з раннього дитинства і 

протягом усього життя.  

- Уявлення про інноваційну діяльність, як складну систему психолого-

педагогічної та організаційної проблеми, що базується на методології багатомірних 

системних досліджень в основі яких покладено програми спеціальної 

психологічної підготовки та психологічного супроводу формування психологічної 

готовності до інноваційної діяльності особисто. 

- Уявлення про феномена «самовиховання» в український психології 

особистості. 

Набуло подальшого розвитку: 

- У загальному плані, застосування підходів гуманістичної психології та 

психологічної герменевтики  до історико-психологічного дослідження проблеми 

сув’язності становлення психології особистості та соціокультурних процесів в 

Україні. 

- Методи дискурс-аналізу й наративного аналізу, де особистість постає 

детермінованою домінантними дискурсами та соціальними практиками, а 

психологія особистості деталізує та поглиблює розуміння тих факторів, котрі 

впливають на становлення особистості. 

- Концепція Київської школи філософії культури для якої проблема 

світогляду особистості є ключовою. 
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контексті гуманістичної парадигми: психологічні пріоритети сучасності : зб. 
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ІІ.4. Публікації. 

За результатами наукового дослідження опубліковано 79 наукових праць 

загальним обсягом 122,75 д.а., серед яких: 1 монографія (12 д. а.), 3 збірники 

наукових праць (7 д.а.), 15 статей (10,4 д.а.), з них вітчизняні - 10, (8,3 д.а.), зарубіжні: 

5 (2,1 д.а.) з них індексуються у Scopus і Web of Science Core Collection –1, індексуються 

в  інших науко-метричних базах даних – 3; матеріали конференцій – 9 (3,8 д.а.); тези – 

45 (14,55 д.а.), з них всеукраїнські – 44, міжнародні (за кордоном) – 1. Позапланова 

продукція – 6 (75 д.а.). 
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IV. УПРОВАДЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАУКОВОГО 

ДОСЛІДЖЕННЯ. 

 (розділ надають лише лабораторії, у яких наукове дослідження 

завершується у звітному або минулому роках)  

 Зазначається кількісна та загальна характеристика упровадження 

результатів наукових досліджень. 

IV.1. Кількість упроваджених результатів наукових досліджень, 

отриманих упродовж звітного та року, що передує звітному, за видами 

продукції:  

– наукова – 1. 

– виробничо-практична – 0. 

– навчальна та довідкова – 0. 

IV.2. Загальна характеристика про використання наукових результатів 

під час підготовки: 

– державних стандартів освіти, навчальних планів – немає; 

– аналітичних матеріалів – немає; 

– матеріалів до державних доповідей – немає; 

– експертних висновків щодо актуальних проблем освіти і науки, 

освітніх інновацій, проектів нормативно-правових документів, державних і 

галузевих програм – немає; 

– рекомендацій міжнародних і всеукраїнських конференцій, інших 

науково-практичних заходів – немає;  

– тема нового дослідження на 2024 рік «Психологічні передумови 

посттравматичного зростання військовослужбовців-учасників бойових дій». 

 IV.3. Узагальнена інформація про: 

 – кількість об’єктів упровадження результатів наукових досліджень, 

зокрема: органів державної влади та місцевого самоврядування, закладів 

освіти, установ, підприємств, організацій, у тому числі підвідомчих установ 

НАПН України - 4. 

– цільову групу користувачів результатів наукових досліджень 

представляють науковці та майбутні фахівці психологічного профілю, 

студенти та викладачі ВНЗ. 

– динаміка впровадження результатів наукових досліджень та розробок 

упродовж звітного та року, що передує звітному- 45. 

Інформація IV.1 - IV.3.має узгоджуватись із Таблицями ІV.1-3. 

IV.4. Узагальнена інформація про впровадження результатів наукових 

досліджень (електронні видання): 

˗ кількість розміщених у репозитарію Електронної бібліотеки НАПН 

України результатів наукових досліджень та розробок - 1; 

˗ динаміка завантажень результатів наукових досліджень та розробок 

упродовж звітного та року, що передує звітному-45; 

˗ кількість завантажень результатів наукових досліджень та розробок з 

інших Інтернет-ресурсів - 45. 
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IV.5. Приклад успішної історії впровадження результатів наукових 

досліджень та розробок. 

1. Майстер-клас. Менеджмент ПТСР: практичне втілення клінічних 

настанов. В рамках VI Науково-практичної конференції з міжнародною 

участю «Психосоматична медицина: наука та практика» (3 листопада 2023). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

2. Майстер-клас. Порушення сну: сучасна клінічна практика. В рамках 

VI Науково-практичної конференції з міжнародною участю 

«Психосоматична медицина: наука та практика» » (3 листопада 2023). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

3. Майстер-клас. Психосоматика стресу в агресивному соціальному 

середовищі. В рамках VI Науково-практичної конференції з міжнародною 

участю «Психосоматична медицина: наука та практика» » (3 листопада 2023). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.).  

4. Майстер-клас. Психосоматичне здоров’я жінки під час війни. В 

рамках VI Науково-практичної конференції з міжнародною участю 

«Психосоматична медицина: наука та практика» (3 листопада 2023). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 
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VI. ПРОВЕДЕННЯ МАСОВИХ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ ЗАХОДІВ 

 

VI.1. Інформація про проведення масових науково-практичних заходів, 

включених до Плану роботи НАПН України  

 

З’їзди, конгреси: немає 

 

Симпозіуми, форуми: немає 

Конференції: 

1. Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю 

«Життєві виклики сучасного суспільства: реалії та перспективи».– дата і місце 

проведення: 9–10 листопада 2023 року, Інститут психології імені Г. С. Костюка 

НАПН України, м. Київ, на платформі FreeConferenceCall. 

Організатори: лабораторія загальної психології та історії психології ім. В.А. 

Роменця та лабораторія психології особистості ім. П.Р. Чамати.  

Основні питання, які обговорювалися: 

- соціокультурні детермінанти розвитку психології особистості в Україні 

(ХХ-ХХІ століття); 

- домінантні негативні впливи та протидія ним у розвитку особистості 

сьогодні; 

- пріоритетні напрямки досліджень особистості у сучасному 

суспільстві; 

- аспекти психологічної допомоги особистості під час війни; 

- саморозвиток і самореалізація особистості у процесі сучасної 

життєдіяльності. 

Результативність заходу 

По завершенню всеукраїнської науково-практичної он-лайн-конференції з 

міжнародною участю учасниками зроблено наступні висновки і висловлено такі 

рекомендації. 

Проаналізовано сучасний стан сучасного суспільства, становлення 

особистості у складних життєвих умовах і постійної напруги, розглянуто реалії та 

перспективи життєстійкості та незламності. 

Запропоновано структурно-функціональна модель соціально-психологічної 

підтримки професійного становлення особистості яка містить організаційні умови 

реалізації такої підтримки і складається з чотирьох блоків: цільового, який включає 

мету та завдання соціально-психологічної підтримки професійного становлення 

особистості; концептуального, що містить нормативно-правове забезпечення, 

базові підходи, ключові принципи підтримки; змістовно-технологічного, що 

розкриває поетапний, системний і багатокомпонентний характер технології 

соціально-психологічної підтримки професійного становлення особистості за 

соціально-психологічним, соціально-правовим, соціально-економічним, соціально-

педагогічним модулями, та результативного, що містить критерії, показники та 

рівні оцінки готовності до соціально-значущої діяльності та інтеграції у соціум. 

Встановлено: специфіка завдань, що поставлені життям перед психологією, 

вимагає розуміння та підтримки особистості. Усталений характер у вітчизняній 

науковій психології аналітично-статистичних досліджень, які звичайно 

передбачають отримання вірогідних результатів, але орієнтовані на ізольовані 

психічні функції, процеси, якості, а тому демонструють свою обмеженість при 
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вивченні такої психічної реальності, якою є особистість. 

Рекомендації щодо впровадження результатів Всеукраїнської науково-

практичної конференції з міжнародною участю полягають у підвищенні обізнаності 

науковців, викладачів і аспірантів щодо наслідків та перспектив становлення 

особистості під час війни та можливостей практичного використання досягнень 

загальної психології, психології особистості, історії психології, тощо в сучасних 

умовах освіти та науки. 

Виступили з доповідями та взяли участь в обговоренні питань Міжнародної 

науково-практичної он-лайн-конференції 53 особи – співробітники: Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ; Центральноукраїнського 

державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка, м. 

Кропивницький; Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної академії ім. 

Тараса Шевченка, м. Кременець тощо. 

Виступили з доповідями та взяли участь в обговоренні питань Міжнародної 

науково-практичної он-лайн-конференції 53 особи – співробітники: Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ; Центральноукраїнського 

державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка, м. 

Кропивницький; Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної академії ім. 

Тараса Шевченка, м. Кременець тощо. 

Взяли участь 13 співробітників лабораторії  Взяли участь 13 співробітників 

лабораторії  (Турбан В.В., Сердюк Л.З., Москаленко В.В., Поклад І.М., Бугайова 

Н.М., Бушанський В.В., Терещук А.Д., Мельник О.А., Вернік О.Л.,Чудакова В.П., 

Сміла Н.В., Солодчук С.Є., Скальська Л.О.). 

Тези доповідей Всеукраїнської науково-практичної конференції з 

міжнародною участю «Життєві виклики сучасного суспільства: реалії та 

перспективи» представлені на Вченій раді Інституту психології імені Г.С. Костюка 

НАПН України  листопада 2023 року. Ознайомитись із результатами обговорення 

можна буде, скориставшись ресурсом електронної бібліотеки НАПН України.  

 

Наукові семінари: немає 

 

Педагогічні читання: немає 

 

Круглі столи: 

1. Круглий онлайн-стіл «Стрес в житті сучасної особистості: надбання та 

втрати». 

Дата і місце проведення: 16 травня 2023 року, Інститут психології імені 

Г. С. Костюка НАПН України, м. Київ, на платформі FreeConferenceCall. 

Організатори: лабораторія загальної психології та історії психології ім. В.А. 

Роменця та лабораторія психології особистості ім. П.Р. Чамати.  

Основні питання, які обговорювалися: 

1. Стресові розлади під час війни: шляхи і засоби подолання. 

2. Психологічна робота з потерпілими від екологічних та техногенних катастроф. 

3. Вікові особливості переживання травматичного досвіду під час війни. 

4. Трансформація переживання страху в умовах війни. 

5. Актуальні проблеми формування здатності особистості до адаптації в умовах 

воєнного стану. 
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Результативність заходу:  

По завершенню он-лайн-круглого столу учасниками зроблено наступні 

висновки і висловлено такі рекомендації:  

Проаналізовано сучасний стан становлення особистості під час війни, 

сформовано відношення до стану «стресові розлади» та окреслено наслідки 

негативних проявів. 

З’ясовано, що головну роль у процесах формування захисту особистості від 

зовнішнього страху відіграють батьки. Процес розвитку особистості відноситься до 

психологічного періоду, а цілеспрямоване формування – до педагогічного. Процес 

формування ставлення та розвитку особистості відбувається протягом усього життя 

людини у різних соціальних інститутах, де вона грає різні соціальні ролі: у сім’ї, 

навчальних закладах, професійних та трудових колективах, групах стимулювання 

тощо. Індивідуальність – це найвужче за змістом поняття. Воно містить в собі лише 

ті індивідні та особистісні якості людини, таке їх поєднання, яке відрізняє дану 

людину від інших.  

Встановлено: специфіка завдань, що поставлені життям перед практичною 

психологією, вимагає суттєвої зміни її підходу до розуміння особистості. Усталений 

характер у вітчизняній науковій психології аналітично-статистичних досліджень, 

які звичайно передбачають отримання вірогідних результатів, але орієнтовані на 

ізольовані психічні функції, процеси, якості, а тому демонструють свою 

обмеженість при вивченні такої психічної реальності, якою є особистість. 

Рекомендації щодо впровадження результатів он-лайн-круглого столу 

полягають у підвищенні обізнаності науковців, викладачів і аспірантів щодо 

наслідків та перспектив становлення особистості у невизначеному світі та 

можливостей практичного використання досягнень загальної психології, психології 

особистості, історії психології, тощо в сучасних умовах освіти та науки. 

Участь в круглому онлайн-столі взяли 31 особа – співробітники: Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, Хмельницького національного 

університету (м. Хмельницький), Центральноукраїнського державного педагогічного 

університету імені Володимира Винниченка (м. Кропивницький); практичні психологи: 

правління ГО «Асоціація ЕМДР в Україні – фахове об’єднання зі спеціальної 

травмотерапії, психологи «Центру соціально-психологічної реабілітації «Ренесанс 

Одеси» (м. Одеса), тощо. 

Брали участь 13 співробітників лабораторії (Турбан В.В., Сердюк Л.З., 

Москаленко В.В., Поклад І.М., Бугайова Н.М., Бушанський В.В., Терещук А.Д., 

Мельник О.А., Вернік О.Л.,Чудакова В.П., Сміла Н.В., Солодчук С.Є., Скальська 

Л.О.).  

 

2. Щорічний науковий круглий он-лайн-стіл «Наукова спадщина 

української психології: єдність минулого та теперішнього». 

Дата і місце проведення: 12 червня 2023 року, Інститут психології імені Г.С. 

Костюка НАПН України, м. Київ, на платформі FreeConferenceCall. 

Організатори: лабораторія загальної психології та історії психології ім. В.А. 

Роменця та лабораторія психології особистості ім. П.Р. Чамати.  

Основні питання, які обговорювалися: 

• ґенеза розвитку психологічних теорій особистості;   
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• соціально-психологічні чинники та закономірності формування і розвитку 

особистості в науці; 

• особистість у психології та культурі: методи дослідження зародження та 

розвитку поняття;  

• психологічне забезпечення інноваційних технологій в освіті. 

Результативність заходу:  

По завершенню он-лайн-круглого столу учасниками зроблено наступні 

висновки і висловлено такі рекомендації:  

Проаналізовано: ґенеза розвитку психології особистості в Україні; соціально-

психологічні чинники та закономірності формування і розвитку психології 

особистості в Україні; особистість в українській психології та культурі: методи 

дослідження та особливості колекційної роботи; психологічне забезпечення та 

психологічний супровід допомоги населенню України в сучасних умовах. 

З’ясовано, що у вітчизняній психології особистість, яку досліджує психологія 

особистості, є представником певної культури, є невіддільною від культури, і 

поготів – проявом соціокультурних процесів, в межах яких і формується 

особистість. Відповідним чином, важливий аспект психології особистості – крос-

культурні дослідження. Останні уможливлюють зіставлення особистісних 

характеристик представників різних культур і субкультур, зокрема і в історичному 

плані. У такий спосіб розкриваються вплив культурного чинника, зокрема його 

прояв у поколіннєвих практиках особистісної ідентифікації та самоідентифікації. 

Показово, що приналежність до культури є важливою характеристикою і самого 

дослідника-науковця: як концепція задачного підходу Г.С. Костюка, теорія 

психічного розвитку Л. Виготського, праці С. Рубінштейна, діяльнісний підхід О. 

Леонтьєва, теорія установки Д. Узнадзе, психологія вчинку В.А. Роменця тощо. 

Зазначимо, що єдиного загальновизначеного визначення особистості немає, цих 

визначень майже стільки, скільки психологів. Також зрозуміло, що зміст 

особистості набагато складніший і невловимий, ніж зовнішній соціальний образ. 

Встановлено, що психологія особистості є культурним феноменом, який 

відображає готовність суспільства аналізувати й тлумачити розвиток особистості 

на основі суто наукових принципів. Водночас, психологія особистості, як предмет 

культурної рецепції, виникає на певному етапі розвитку соціуму і, у свою чергу, 

впливає на розвиток соціуму. Таким чином, актуальним є виявлення, по-перше, 

соціокультурних детермінант, котрі визначають становлення психології 

особистості, і по-друге, зворотного впливу висновків і узагальнень психології 

особистості на соціум і культуру. Аналіз досліджень, присвячених історії 

української психології, свідчить про недостатність актуалізації саме 

соціокультурного фактора. Розвиток теорій психології особистості, застосованих 

дослідницьких методів й особливостей соціальної репрезентації результатів 

наукових пошуків досі, зазвичай, залишалось поза увагою дослідників. 

Розмежування суто наукової логіки розвитку психології особистості, з одного боку, 

і, з другого – соціокультурних факторів, безперечно, уможливить більш ретельне 

висвітлення розвитку психології особистості та її місця та ролі в українській 

культурі. 

Рекомендації щодо впровадження результатів он-лайн-круглого столу 

полягають у підвищенні обізнаності науковців, викладачів і аспірантів щодо 

наукового напряму «психологія особистості» та можливостей практичного 
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використання досягнень загальної психології, психології особистості, історії 

психології щодо сучасних умовах освіти та науки. 

Участь в он-лайн-круглому столі взяли 28 осіб – співробітники: Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ;  Центральноукраїнського 

державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка, м. 

Кропивницький тощо. 

 Брали участь 13 співробітників лабораторії (Турбан В.В., Сердюк Л.З., 

Москаленко В.В., Поклад І.М., Бугайова Н.М., Бушанський В.В., Терещук А.Д., 

Мельник О.А., Вернік О.Л.,Чудакова В.П., Сміла Н.В., Солодчук С.Є., Скальська 

Л.О.).  

Виставки: немає 

 

VI. 2. Кількісний і якісний аналіз інших масових заходів, організованих і 

проведених безпосередньо установою, за планом установи або позапланово:  

 

З’їзди, конгреси: немає 

 

Симпозіуми, форуми: немає 

 

Конференції:  

1. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Українська 

психологія. ХХІ століття. Початок. (Дні української психології в Берліні)» (27–28 

квітня 2023 року, Національна академія педагогічних наук України, Psychologische 

Hochschule Berlin, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). 

Прийняли участь 6 співробітників лабораторії (Турбан В. В., Вернік О. Л., 

Мельник О. А., Москаленко В. В., Поклад І. М., Терещук А. Д.). 

2. ХІ Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція «Віртуальний 

освітній простір: психологічні проблеми» (3 травня–2 червня 2023 року, Інститут 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

3. Всеукраїнська науково-практична конференція (з міжнародною участю) 

«Цілісний підхід у психології та соціальній роботі: теорія та практика» (24 лютого 

2023 року, Центральноукраїнський державний університет імені Володимира 

Винниченка, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. 

Кропивницький). Прийняли участь 5 співробітників лабораторії (Турбан В. В., 

Поклад І. М., Вернік О. Л., Солодчук С. Є., Терещук А. Д.). 

4. ХХІІІ Міжнародна наукова психологічна конференція «Психологічні 

проблеми творчості» (24–25 липня 2023 року, Інститут психології імені Г.С. 

Костюка НАПН України, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Москаленко В. В.). 

5.  Міжнародна науково-практична конференція «Методи та засоби 

психологічної допомоги постраждалим у подоланні ПТСР (30 вересня–01 жовтня 

2023 року, НАПН України, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, 

м. Київ, Білоцерківська міська рада, м. Біла Церква). Прийняли участь 2 

співробітника лабораторії (Поклад І. М., Скальська Л. О.). 

6.  VІ Міжнародна науково-практична конференція «Психологічні виміри 

особистісної взаємодії суб’єктів освітнього простору в контексті гуманістичної 
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парадигми» (23 жовтня 2023 року, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України, м. Київ, Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя, м. 

Ніжин). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І. М.).  

7. XXІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Функціонування 

творчого мислення в умовах інформаційної невизначеності» (30 травня 2023 року, 

Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). Прийняли участь 

3 співробітника лабораторії (Москаленко В. В., Поклад І. М., Терещук А. Д.). 

8. І Всеукраїнська науково-практична конференція з адиктології (16–17 

вересня 2023 року, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. 

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І. М.). 

Наукові семінари: 

1. Семінар-практикум «Психічне здоров’я в умовах війни та його значення 

для діяльності волонтерів» (19 квітня 2023 року, Інститут психології ім. Г. С. 

Костюка, м. Київ. Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Поклад І. М., 

Солодчук С. Є.) 

2. ХV науково-практичний семінар «Саморозвиток і психологічна підтримка 

обдарованих учнів та студентів в умовах  війни» (20 квітня 2023 року, Інститут 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

3. Онлайн-семінар щодо лікування хронічного болю за допомогою EMDR (1 

червня 2023 року, ГО «Інститут психології здоров'я», «Українська спілка 

спеціалістів по роботі з втратою та горем», Інститут психології імені Г.С. Костюка 

НАПН України, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). 

4. XIV традиційний осінній науково-практичний семінар «Психологічна 

технологія ціннісної підтримки обдарованих учнів та студентів в умовах війни» (19 

жовтня 2023 року,  Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. 

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І. М.). 

5. VІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Особистісні та 

ситуативні детермінанти здоров’я» (16 листопада 2023 року, Інститут психології 

імені Г. С. Костюка НАПН України, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Поклад І. М.). 

 

Педагогічні читання: немає  

 

Круглі столи:   

1. Круглий стіл «Сучасні психологічні вимоги до підручника для «Нової 

української школи» (23 січня 2023 року, Інститут психології імені Г.С. Костюка 

НАПН України, Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І.М.). 

2. Круглий стіл «Актуальні проблеми психології навчання в сучасній 

соціокультурній ситуації» присвячений творчій спадщині І. О. Синиці (30 листопада 

2023 року, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І. М.). 

Виставки: немає  

 

Інші заходи:  

1. Загальні збори НАПН України «Вища освіта в умовах воєнного стану та 

післявоєнного відновлення України: виклики і відповіді» (17 листопада 2023 року, 

https://www.facebook.com/kostiuk.in.psy/
https://www.facebook.com/kostiuk.in.psy/
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НАПН України, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник-делегат від лабораторії 

(Поклад І. М.). 

2. Підвищення кваліфікації за темою «Психологічне здоров’я особистості в 

умовах війни і повоєнний час. Технологія психологічної допомоги українцям, які 

опинилися в Німеччині під час війни» (26 квітня 2023 року, ДЗВО «Університет 

менеджменту освіти», Інститут психології імені Г.С. Костюка, Українська асоціація 

організаційних психологів та психологів праці, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А. Д.).  

 

VI.3. Участь у методологічних семінарах НАПН України  

1. Методологічний семінар НАПН України «Актуальні проблеми охорони 

психічного здоров’я українського народу у воєнний і повоєнний час» (16 листопада 

2023 року, НАПН України, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Солодчук С. Є.). 

 

VI. 4.  Участь у щорічних виставках «Сучасні заклади освіти», 

«Інноватика в сучасній освіті», «Освіта та кар’єра» немає  

 

VI. 5.   Участь в інших масових науково-практичних заходах 

 

З’їзди, конгреси: 

1. Конгрес «Діти і війна. Сучасні виклики психологічної допомоги та 

реабілітації в період воєнного часу» (26 січня 2023 року, PsyPro, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

2. X Всеукраїнський Конгрес «Профілактика. Антиейджинг. Україна» (14-15 

березня 2023 року, Асоціація превентивної та антиейджінг медицини, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.).  

3. V Міжнародний конгрес «Освіта в умовах кризи: роль тьюторингу у 

подоланні викликів» (25 листопада 2023 року, International Academy of Tutoring, м. 

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

 

Симпозіуми, форуми:  

1. Симпозіум «Менеджмент болю та стресових розладів» (8 лютого 2023 

року, School of Innovative Medicine, Українська Асоціація Метаболічної Медицини 

і ЦІМТ, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

2. Симпозіум «Менеджмент болю та стресових розладів» (12 травня 2023 

року, Асоціація превентивної та антиейджінг медицини при підтримці 

Міністерства охорони здоров’я України, Національного медичного університету 

імені О. О. Богомольця, Національного університету охорони здоров’я України 

імені П. Л. Шупика, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Бугайова Н.М.). 

3. Сателітний симпозіум «ПТСР: звичні та незвичні аспекти, вчасно 

побачити та ефективно пролікувати» (24–25 травня, 2023 року, ТМ МЕДИАМЕД, 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.).  

4. Міжнародний психологічний форум «Особистість, суспільство, війна» 

(15 квітня 2023 року, кафедра загальної і медичної психології НМУ імені О.О. 

Богомольця, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

https://www.facebook.com/academy.tutoring
https://www.facebook.com/mediamedconferences?__cft__%5b0%5d=AZXONPocmIWxjsBGasHOTd8zhTyWIB39aFbmaHnwg2xiXXGLJIWnxlY4AOMYqkeU-6EuUYeSpdSgjS1hyCpusETIF9PHaFV0I-v-m70BJUm49rbWxYOGWzrJWPSlj33TeMemylg1M6cLhS3zGUORmL1IATti0XG446UaZAwGZxo5w2JkJA0pHpgcnTgkYYKDBm5X2d34CYuCWJH0MJTTBKaA&__tn__=-%5dC%2CP-y-R
https://www.facebook.com/general.medical.dpt.nmu?__cft__%5b0%5d=AZX5d7XtYz8YrbQZWbfsRHO5fNEV5-Re2T2TTwAIKoCDb39bgowwp3mhLd0Reh_Q6-7Vr-TVznjh3XEMXD2KmcPuvvisNPF00d709rNsrfI6eszmMRugWA_xifRU7zU9DfbvagCINVPGn-UMkvn-3Z2o1p8Aja_WUtMfsdOoh8H5-I0fA-a87BCdNfWj6XJziX2jS7MyIDd22wNEO0qG5qnf&__tn__=-UC%2CP-y-R
https://www.facebook.com/general.medical.dpt.nmu?__cft__%5b0%5d=AZX5d7XtYz8YrbQZWbfsRHO5fNEV5-Re2T2TTwAIKoCDb39bgowwp3mhLd0Reh_Q6-7Vr-TVznjh3XEMXD2KmcPuvvisNPF00d709rNsrfI6eszmMRugWA_xifRU7zU9DfbvagCINVPGn-UMkvn-3Z2o1p8Aja_WUtMfsdOoh8H5-I0fA-a87BCdNfWj6XJziX2jS7MyIDd22wNEO0qG5qnf&__tn__=-UC%2CP-y-R
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5. ІV Міжнародний форум сімейної психології «Емоційне благополуччя 

батьків та дітей в умовах військової агресії: проблеми та психологічна підтримка» 

(15 травня 2023 року, соціальний проект «Разом», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

6. Всеукраїнський науково-практичний симпозіум з міжнародною участю 

«Коучинг, менторинг, тьюторинг і фасилітація в інклюзії: стратегії відновлення» 

(23–24 серпня 2023 року, Міжнародний інститут інклюзії, on-line, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

7. Всеукраїнський форум з позитивної крос-культуральної психотерапії (6–

7 травня 2023 року, УАПП м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). 

8. ІІ Всеукраїнський міжвідомчий психологічний форум «Забезпечення 

психологічної допомоги в секторі безпеки та оборони України» (30 травня 2023 

року, ДНДІ МВСУ, м. Київ). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії 

(Мельник О. А., Поклад І. М.). 

9. V Форум неідеальних батьків (29 квітня 2023 року, Київський ліцей 

бізнесу, Університет «КРОК», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А. Д.). 

10. Всеукраїнський відкритий науково-практичний онлайн-форум 

«Інноваційні трансформації в сучасному світі: виклики, реалії, стратегії» (20 

вересня 2023 року, НАПН України, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Поклад І. М.).  

Конференції:  

1. International research & training conference ‘Ukraine: a year of 

indomitability. Effective practices of psychological assistance in war conditions’ (4 

March 2023, Instytut Profilaktyki I Psychoterapii w Lublinie Stowarzyszenie 

Natanaelum, Lublin, Poland – Kyiv, Ukraine). Прийняли участь 2 співробітника 

лабораторії (Поклад І. М., Терещук А. Д.). 

2. ІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Scientific Paradigm in 

the Context of Technologies and Society Development» (26-28 липня 2022 року, 

Женева, Швейцарія). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Сміла Н. В.). 

3. ХХІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Science and practice, 

actual problems, innovations» (19–22 липня 2022 року, Мілан, Італія). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Сміла Н. В.). 

4. XIII International Scientific and Practical Conference «A substantive 

representation of the system of scientific knowledge» (March 27–28, 2023, Riga, Latvia). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Вернік О. Л.). 

5. VIII Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми 

психологічної та соціальної адаптації в умовах кризового суспільства» (20 квітня 

2023 року, кафедра психології, педагогіки та соціології ДПУ, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

6. ХХV Міжнародна конференція молодих науковців «Проблеми 

особистості в сучасній науці: результати та перспективи» (20–21 квітня 2023 року, 

КНУ імені Тараса Шевченка, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Мельник О. А.). 

7. V Науково-практична конференція з міжнародною участю 

«Психосоматична медицина: наука та практика» (21–22 квітня 2023 року, 

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця, кафедра медичної 

https://www.facebook.com/groups/1846569178906451/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100063466993079&__cft__%5b0%5d=AZVTx9CzpvtLirGYbfnbsg9IkrTmg3u8TohwMGhEP7dnp-Jt44pUONfSPGQJzVXb-pucNW4fDGdjAd8qeB-UTtR2Ahek9_-kFuNr5AOOU4QcmzgPkQuxSsOF9u2Swg0ebou7zm83E3D24by5qF2Wjhe7uk-OJ04bk2ggxwnLG62KooepOxccYvivlGnd7nray6RtVcvoSfnTOEisLOpUGdGb&__tn__=-UC%2CP-y-R
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психології, психосоматичної медицини та психотерапії, м. Київ). Прийняли участь 

2 співробітника лабораторії (Бугайова Н. М., Терещук А. Д.). 

8. II Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми 

клінічної психології та нейропсихології» (27 квітня 2023 року, кафедра загальної та 

клінічної психології, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). 

9. Міжнародна науково-практична конференція «Психоделічно асистована 

терапія в лікуванні посттравматичних станів: міжнародний досвід та перспективи 

впровадження в Україні» (4 травня 2023 року, Центр психічного здоров’я та 

реабілітації ветеранів «Лісова Поляна» МОЗ України, ГО «Українська асоціація 

психоделічних досліджень», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). 

10. ІІІ Міжнародна науково-практична інтернет-конференція з нагоди 

відзначення Дня науки – 2023 в Україні «Актуальність та особливості наукових 

досліджень в умовах воєнного стану» (23 травня 2023 року, Державний науково-

дослідний інститут МВС України, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Поклад І. М.). 

11. Науково-практична конференція з міжнародною участю. Сателітний 

симпозіум. «Психічні та психологічні розлади під час війни: лікування та 

реабілітація» (24–25 травня 2023 року, Національний медичний університет імені  

О.О. Богомольця, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Бугайова Н. М.). 

12. ХІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Комплексне 

забезпечення якості технологічних процесів і систем» (25–26 травня 2023 року,  

Національний університет «Чернігівська політехніка», м. Чернігів). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Москаленко В. В.). 

13. V Науково-практична конференція з міжнародною участю «Психічні та 

психологічні розлади під час війни: лікування та реабілітація» (24–25 травня 2023 

року, Національна академія медичних наук України, МЕДІАМЕД, м. Харків). 

Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Бугайова Н. М., Терещук А. Д.). 

14. ІV Міжнародна науково-практична конференція «Психолого-педагогічні 

координати розвитку особистості» (1–2 червня 2023 року, м. Полтава). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Вернік О. Л.). 

15. Наукова конференція з міжнародною участю «Травматичний стрес та 

посттравматичне зростання» (27 червня 2023 року, Державний заклад «Центр 

психічного здоров'я та реабілітації ветеранів «Лісова поляна» МОЗ України», м. 

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

16. І Всеукраїнська науково-практична конференція (з міжнародною участю) 

«Психічне здоров’я в умовах війни. шляхи збереження та відновлення» (13 жовтня 

2023 року, НПА, Дивізіон Психічного Здоров'я; NPA, Mental Health Division, м. 

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

17. ІV Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

психологічного забезпечення службової діяльності працівників правоохоронних 

органів» (31 жовтня 2023 року, Державний науково-дослідний інститут МВС 

України, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І. М.). 

18. VІ Науково-практична конференція з міжнародною участю 

«Психосоматична медицина: наука та практика», online (2–3 листопада 2023 року, 

https://www.facebook.com/dndi.mvs?__cft__%5b0%5d=AZXFQYEU-KDDCAmH2tGJ3HZCyH8WpO8Q9BpshoqNYRhVDJsjNt9G_01G2Bd-I6cyLSJrD07ON--xXa2BcvlHxfCJhdBCCKBzK0X07pS75NJ3oVJ1XXE85zbG92nWTEy_Ibk&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.facebook.com/dndi.mvs?__cft__%5b0%5d=AZXFQYEU-KDDCAmH2tGJ3HZCyH8WpO8Q9BpshoqNYRhVDJsjNt9G_01G2Bd-I6cyLSJrD07ON--xXa2BcvlHxfCJhdBCCKBzK0X07pS75NJ3oVJ1XXE85zbG92nWTEy_Ibk&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.facebook.com/NationalPsychologicalAssociatMentalHealthDivision
https://www.facebook.com/events/209907908774280/?__cft__%5b0%5d=AZXc3pRxGpLAbmcEKTMihOgEND_12LBhSLE0x9cI83I1s3CyHA4aPFXP4Fg3uuudSqVSvYCzfhv7e5ZzeQziPsFhQDIPupM-V9WtW3Z6mNOxUfQYYZfKTrvJqQ_THTV61V87xF-1ivoQo5zFDbJpVpZBX3BxKvw2Vhdtz8Z6MOmDHSy_84jInGOdkjaLByZD6Fg&__tn__=-UK-R
https://www.facebook.com/events/209907908774280/?__cft__%5b0%5d=AZXc3pRxGpLAbmcEKTMihOgEND_12LBhSLE0x9cI83I1s3CyHA4aPFXP4Fg3uuudSqVSvYCzfhv7e5ZzeQziPsFhQDIPupM-V9WtW3Z6mNOxUfQYYZfKTrvJqQ_THTV61V87xF-1ivoQo5zFDbJpVpZBX3BxKvw2Vhdtz8Z6MOmDHSy_84jInGOdkjaLByZD6Fg&__tn__=-UK-R
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ТМ МЕДИАМЕД, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук 

А. Д.). 

19. ХVІІ Міжнародна онлайн-конференція «Від війни ззовні до миру в 

душі: практики роботи з наслідками» (22 листопада 2023 року, Інститут практичної 

психології Ольги Гарковець, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). 

20. ХV Всеукраїнська конференція  з транзакційного аналізу: «Можливості 

транзакційного аналізу в сучасному суспільстві» (4–5 листопада 2023 року, УАТА, 

online). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

21. Науково-практична конференція «Організація амбулаторної та 

стаціонарної психіатричної допомоги під час війни». ON-LINE (26–27 січня, 2023 

року, Media.med, Дніпровський Державний медичний університет, ГО «Асоціація 

неврологів, психіатрів і наркологів України», м. Дніпро). Прийняли участь 2 

співробітника лабораторії (Бугайова Н. М., Терещук А. Д.). 

22. Мультидисциплінарна конференція «Проблема, з якою ми всі живемо: 

психологічні травми під час війни» (9 лютого 2023 року, School of Innovative 

Medicine, Українська Асоціація Метаболічної Медицини і ЦІМТ, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

23. III Он-лайн-конференція «Тепла зустріч УСТА» (10 лютого 2023 року, 

Українська Спільнота Транзакційного Аналізу «УСТА», м. Київ). Прийняв участь 

1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.).  

24. Мультидисциплінарна конференція «Стрес і тривожно-депресивні 

розлади» (21 березня 2023 року, School of Innovative Medicine, Українська 

Асоціація Метаболічної Медицини і ЦІМТ, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

25. Наукова конференція «Проблема, з якою ми всі живемо: психологічні 

травми під час війни» (21 березня 2023 року, Школа інноваційної медицини, м. 

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

26. Онлайн-конференція для психологів та коучів «Псі-експерт 

випробування реальністю» (21–23 березня 2023 року, Інститут практичної 

психології Ольги Гаркавець, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). 

27. Онлайн-конференція «Конфлікти під час війни» (22–23 березня 2023 

року, psyFAQ, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.).  

28. Мультидисциплінарна конференція «Стратегія anti-aging: керуємо 

віком» (18–19 квітня 2023 року, School of Innovative Medicine, Українська 

Асоціація Метаболічної Медицини і ЦІМТ, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

29. Он-лайн-конференція з психології «Емоційна стійкість під час війни» 

(24–25 квітня 2023 року, psyFAQ, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А. Д.). 

30. Конференція СТІЙКІСТЬ-UA (24 квітня 2023 року, Український 

Католицький Університет, м. Львів). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). 

31. Он-лайн конференція з казкотерапії «Архетипи війни» (5–6 травня 2023 

року, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 
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32. Мультидисциплінарна конференція «Неврологічна та психіатрична 

допомога під час війни» (11 травня 2023 року, School of Innovative Medicine, 

Українська Асоціація Метаболічної Медицини і ЦІМТ, Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

33. Мультидисциплінарна конференція «Case Challenge. Диявол криється в 

деталях: коморбідний пацієнт в неврології» (22 травня 2023 року, School of 

Innovative Medicine, Українська Асоціація Метаболічної Медицини і ЦІМТ, м.  

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

34. Мультидисциплінарна конференція «Case Challenge. Селективні і 

неселективні НПЗП: чи може бути нічия у питаннях безпеки?» (23 травня 2023 

року, School of Innovative Medicine, Українська Асоціація Метаболічної Медицини 

і ЦІМТ, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

35. 29 щорічна науково-практична конференція УСП «Психотерапія в 

екстремальних умовах» (3–4 червня 2023 року, Українська спілка психотерапевтів -

професійний розвиток в спільноті, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А. Д.). 

36. Конференція «Сучасний пацієнт: психосоціальні та тривожно-

депресивні розлади» (5 вересня 2023 року, Школа інноваційної медицини, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

37. Онлайн-конференція. Міждисциплінарна дискусія «Стрес. Тривога. 

Психоемоційне здоров'я» (18 жовтня 2023 року, за підтримки міністерства охорони 

здоров’я України, національного медичного університету імені О.О. Богомольця 

(м. Київ), національного університету  охорони здоров’я України імені П.П. 

Шупіка (м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

Наукові семінари: 

1. Науково-практичний онлайн-семінар «Лідерство обдарованої 

особистості: формування і розвиток» в межах ХV Міжнародної виставки 

«Інноватика в сучасній освіті» (26 жовтня 2023 року, НАПН України, Інститут 

обдарованої дитини, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Поклад І. М.). 

2. Он-лайн-семінар «Травма у перспективі ТА» (25 січня 2023 року, УСТА, 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.).  

3. Семінар «Ендокринні аспекти розладів сну і неспання» (9 лютого 2023, 

Освітньо-інформаційна платформа «Аксемедін», Міжнародний благодійний фонд 

«Здоров'я українського народу», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Бугайова Н. М.). 

4. Семінар «Реабілітація в Україні в умовах активної фази війни» (30 

березня 2023 року, Освітньо-інформаційна платформа «Аксемедін», Міжнародний 

благодійний фонд «Здоров'я українського народу», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

5. Семінар «Психологічна складова реабілітації після бойової травми» (31 

березня 2023 року, Освітньо-інформаційна платформа «Аксемедін», Міжнародний 

благодійний фонд «Здоров'я українського народу», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

6. Семінар «Психосоматична практика: гастроентерологія» (7 квітня 2023 

року, Національний медичний університет імені О.О.Богомольця, Всеукраїнська 

асоціація психосоматичної медицини. За підтримки: ACINO, МедіаМед, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

https://www.facebook.com/groups/usp1996/
https://www.facebook.com/groups/usp1996/
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7. Семінар для психологів «Психоемоційна корекція» (14–15 квітня 2023 

року, школа «Реабілітолог», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

8. Семінар «Терапія реперентінгом тривожних та депресивних розладів 

особистості» (23 квітня 2023 року, УАТА, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.). 

9. Семінар Мартіна Шмідта «Робота з тривогою» (28 квітня 2023 року, 

Центр аналітичної психології Інни Кирилюк «Простір», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

10.  Семінар «Психіатрична допомога постраждалим у війні» (25 травня 2023 

року, Освітньо-інформаційна платформа «Аксемедін», Міжнародний благодійний 

фонд «Здоров'я українського народу», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Бугайова Н.М.). 

11.  Семінар «Емоції та емоційна грамотність» (13–14 травня 2023 року, 

УСТА, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

12.  Семінар «Послуга раннього втручання як система послуг, направлених 

на раннє виявлення, терапію та профілактику порушень розвитку у дітей» (30 

травня 2023 року, Освітньо-інформаційна платформа «Аксемедін», Міжнародний 

благодійний фонд «Здоров'я українського народу», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

13. Семінар-практикум «Трансгенераційні сценарії особистості» (3–4 червня 

2023 року, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

14. Марк Грант, «Онлайн-семінар про лікування хронічного болю за 

допомогою EMDR» (1 червня 2023 року, Інститут психології здоров'я Institute of 

Health Psychology, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова 

Н.М.). 

15. Теоретичний он-лайн-семінар з групового аналізу «Динаміка захисних 

механізмів в аналітичній ситуації» (10–11 червня 2023 року, АППУ, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

16. Українсько-італійський семінар «Сім'я та війна» (11 червня 2023 року, 

Українська Спілка Психотерапевтів, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.). 

17. Семінар «Про реабілітацію – головне та важливе» (15 червня 2023 року, 

Освітньо-інформаційна платформа «Аксемедін», Міжнародний благодійний фонд 

«Здоров'я українського народу», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Бугайова Н.М.). 

18. Семінар «Від навчальних до практичних модулів» 14 червня 2023 року, за 

підтримки міністерства охорони здоров’я України, національного медичного 

університету імені О.О. Богомольця (м. Київ), національного університету  охорони 

здоров’я України  імені П.П. Шупіка (м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Бугайова Н.М.). 

19. Семінар «Постстресові розлади – психологічні та психіатричні аспекти» 

(22 червня 2023 року, Освітньо-інформаційна платформа «Аксемедін», 

Міжнародний благодійний фонд «Здоров'я українського народу», м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

20. Семінар «Когнітивні порушення: міждисциплінарні підходи 

додіагностики та лікування» (26 червня 2023 року, School of Innovative Medicine, 
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Українська Асоціація Метаболічної Медицини і ЦІМТ, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

21. Семінар «Персоналізовані підходи в практиці». Асоціація превентивної та 

антиейджинг медицини (28 червня 2023 року, за підтримки Міністерства охорони 

здоров’я України, Національного медичного університету імені О.О. Богомольця 

(м. Київ), Національного університету охорони здоров’я України імені 

П. П. Шупіка, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова 

Н. М.). 

22.  Семінар «Когнітивні та психологічні розлади після інсульту» (5 жовтня 

2023 року, Освітньо-інформаційна платформа «Аксемедін», Міжнародний 

благодійний фонд «Здоров'я українського народу», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

23. Семінар «Больовий синдром в структурі стресасоційованих розладів (6 

жовтня 2023 року, Освітньо-інформаційна платформа «Аксемедін», Міжнародний 

благодійний фонд «Здоров'я українського народу», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

24. Онлайн-семінар «НейроКомпас – клінічні оновлення в неврології» (10 

жовтня 2023 року, Українська медична академія, М. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Поклад І. М.). 

25. Семінар «Ментальне здоров’я: інтегруємо підходи», Школа інноваційної 

медицини, Українська асоціація метаболічної медицини. 16.10.2023. 

26. Онлайн-семінар «PainControl – мистецтво контролювати біль» (26 жовтня 

2023 року, Українська асоціація по вивченню болю, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Поклад І. М.). 

Педагогічні читання:  

1. VI Всеукраїнські психологічні читання «Удосконалення професійної 

майстерності майбутніх психологів» (21 квітня 2023 року, кафедра психології, 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини, м. Умань). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.).  

Круглі столи:  

1. Міжнародний круглий стіл «Психологічна допомога учасникам 

освітнього процесу в умовах війни» (31 березня 2023 року, ГО «Всеукраїнська 

асоціація практикуючих психологів», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Поклад І. М.).   

2. Круглий стіл «Україна: рік незламності. Ефективні практики 

психологічної допомоги в умовах війни» (в рамках польсько-українського проекту 

«Ми підтримуємо Україну») (4 березня 2023 року, Люблінський католицький 

університет Яна Павла ІІ, м. Люблін (Польща). Прийняли участь 2 співробітника 

лабораторії (Поклад І. М., Солодчук С. Є.). 

3.  Круглий стіл «Ресурсні методи роботи з психологічними наслідками 

військової кризи в Україні» ON LINE (24 січня 2023 року, м. Київ). Прийняв участь 

1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

4. Круглий стіл «Реабілітація травм війни: реалії та перспективи» (31 

березня 2023 року, Освітньо-інформаційна платформа «Аксемедін», Міжнародний 

благодійний фонд «Здоров'я українського народу», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

 

Виставки: немає 
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Інші заходи: 

* майстер-класи, лекції-консультації:  

1. Майстер-клас. Менеджмент ПТСР: практичне втілення клінічних 

настанов. В рамках VI Науково-практичної конференції з міжнародною участю 

«Психосоматична медицина: наука та практика» (3 листопада 2023). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

2. Майстер-клас. Порушення сну: сучасна клінічна практика. В рамках VI 

Науково-практичної конференції з міжнародною участю «Психосоматична 

медицина: наука та практика» » (3 листопада 2023). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Бугайова Н. М.). 

3. Майстер-клас. Психосоматика стресу в агресивному соціальному 

середовищі. В рамках VI Науково-практичної конференції з міжнародною участю 

«Психосоматична медицина: наука та практика» » (3 листопада 2023). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.).  

4. Майстер-клас. Психосоматичне здоров’я жінки під час війни. В рамках VI 

Науково-практичної конференції з міжнародною участю «Психосоматична 

медицина: наука та практика» (3 листопада 2023). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Бугайова Н. М.). 

 

** у науково-практичних заходах:  

1. Онлайн-вебінар «Помилки в роботі з метафоричними асоціативними 

картами» (4 січня 2023 року, Міжнародна психологічна асоціація проективних 

методик, ігротехнік та ігропрактик, м. Львів). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Солодчук С. Є.). 

2. Онлайн-вебінар «Метафоричні асоціативні карти в роботі зі 

стосунками»  (11 січня 2023 року, Міжнародна психологічна асоціація проективних 

методик, ігротехнік та ігропрактик, м. Львів). Прийняли  участь 2 співробітника 

лабораторії (Поклад І. М., Солодчук С. Є.). 

3. Онлайн-вебінар «Арт-терапія в роботі з самооцінкою» (23 січня 2023 

року, Міжнародна психологічна асоціація проективних методик, ігротехнік та 

ігропрактик,  м. Львів). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Поклад І. М., 

Солодчук С. Є.). 

4. Training webinar «From Nightmares to Peaceful sleep with. The Dream 

Completion Technique» (28 січня 2023 року, Presented by Justin Havens. м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). Certificate of 

Attendance. 

5. Individual Schema Therapy Training Program (24 November 2022 –  19th 

April 2023 – on-line, ISST). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). Certificate of Attendance. 

6. Онлайн-вебінар «Як працює казкотерапія» (1 лютого 2023 року,  

Міжнародна психологічна асоціація проективних методик, ігротехнік та 

ігропрактик, м. Львів). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Солодчук С. Є.). 

7. Вебінар «Робота з вторинною травмою» (6–7 лютого 2023 року, НПА, 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

8. Онлайн-вебінар «Психосоматика під час війни» (17 лютого 2023 року,  

Міжнародна психологічна асоціація проективних методик, ігротехнік та 
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ігропрактик, м. Львів.  Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Поклад І. М., 

Солодчук С. Є.). 

9. Вебінар «Межовий розлад особистості. Родзинки діагностики та 

секрети терапії» (21 лютого 2023 року, ISST Resource Committee for Members in 

Crisis, Project for Ukraine, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). 

10. Вебінар «Як розмовляти під час війни. Алгоритми, які можуть 

використовувати люди без досвіду війни» (21 лютого 2023 року, Інститут 

педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

11. Онлайн-вебінар «Алгоритми консультування травми з МАК» (22 

лютого 2023 року, Міжнародна психологічна асоціація проективних методик, 

ігротехнік та ігропрактик, м. Львів).  Прийняли участь 2 співробітника лабораторії 

(Поклад І. М., Солодчук С. Є.). 

12. Науковий вебінар «Поранена психіка : ПТСР і війна» (2 березня 2023 

року, КАУ, NES, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). 

13. Міні-курс «Еміграція: порятунок від війни», (16 березня 2023 року, 

ІПП Ольги Гарковець, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). 

14. Онлайн-вебінар «Арт-техніки в подоланні кризи» (22 березня 2023 

року,  Міжнародна психологічна асоціація проективних методик, ігротехнік та 

ігропрактик, м. Львів). Прийняли  участь 2 співробітника лабораторії (Поклад І. М., 

Солодчук С. Є.). 

15. Вебінар «Важливі компетенції психолога під час війни», (29 березня 

2023 року, УШГА, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). 

16. Онлайн-вебінар «Як переживати душевний біль, аби не запустити 

психосоматику» (4 квітня 2023 року, Міжнародна психологічна асоціація 

проективних методик, ігротехнік та ігропрактик, м. Львів). Приймав участь 1 

співробітник лабораторії (Солодчук С. Є.).  

17. Міждисциплінарна дискусія «Стрес. Тривога. Психоемоційне 

здоров'я»  (27 квітня 2023 року, Освітньо-інформаційна платформа «Аксемедін», 

Міжнародний благодійний фонд «Здоров'я українського народу», м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

18. Онлайн-вебінар «Казкотерапія в проживанні травми» (28 квітня 2023 

року, Міжнародна психологічна асоціація проективних методик, ігротехнік та 

ігропрактик, м. Львів). Прийняли  участь 2 співробітника лабораторії (Поклад І. М., 

Солодчук С. Є.). 

19. Онлайн-дискусія «5 запитань експерту» Тривожність – норма життя чи 

стан, який піддається корекції?» (23 травня 2023 року, School of Innovative 

Medicine, Українська Асоціація Метаболічної Медицини і ЦІМТ, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н. М.). 

20. Онлайн-вебінар «Перша психологічна допомога при втраті близьких» 

(31 травня 2023 року, Міжнародна психологічна асоціація проективних методик, 

ігротехнік та ігропрактик, м. Львів). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Солодчук С. Є.). 
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21. Онлайн-вебінар «Робота з тілом при кризових станах і психотравмах» 

(2 червня 2023 року, Міжнародна психологічна асоціація проективних методик, 

ігротехнік та ігропрактик, м. Львів). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії 

(Поклад І.М., Солодчук С. Є.). 

22. Вебінар з американською фахівчинею Рондою Корнум 

«Посттравматичне зростання» (2 червня 2023 року, Дніпровський 

психоаналітичний клуб, м. Дніпро). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А. Д.). 

23. Онлайн-інтенсив «Арт-терапія. Базові напрямки та техніки в роботі з 

клієнтами» (5–7 червня 2023 року, ІПП Ольги Гарковець, м. Київ). Прийняв участь 

1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

24. Вебінар «Підтримка батьків та опікунів» (15 червня 2023 року,  БФ  

«Голоси дітей» та Європейська мережа дитячих психологів, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

25. Онлайн-вебінар «Робота з військовими із метафоричними 

асоціативними картами» (22 червня 2023 року, Міжнародна психологічна асоціація 

проективних методик, ігротехнік та ігропрактик, м. Львів). Прийняв участь 

1співробітник лабораторії  (Солодчук С. Є.). 

26. Вебінар «Механізми трансформації душі в арт-терапії» (27 червня 

2023 року, Андрій Старовойтов, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А. Д.). 

27. Міні-курс «Работа с детьми с расстройствам аутистического спектра» 

(29 червня 2023 року, ІПП Ольги Гарковець, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

28. Міні-курс «Основи сексології. Психотерапія сексуальності» (12 квітня 

2023 року, ІПП Ольги Гарковець, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А. Д.). 

29. Майстер-клас із серії «Візуальна культура та арт-практики» (9 червня 

2023 року, кафедра культурології Маріупольського державного університету, 

благодійний проєкт «Соціально-психологічна підтримка українців в Німеччині», м. 

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

30. Марафон «Метафоричні карти для роботи і життя» (8, 9, 10 травня 

2023 року, ІПП Ольги Гарковець, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А. Д.). 

31. Онлайн-вебінар «Робота психолога з тривогою: практики» (28 липня 

2023 року, Міжнародна психологічна асоціація проективних методик, ігротехнік та 

ігропрактик, м. Львів). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Солодчук 

С. Є.). 

32. Вебінар «Нейробіологія травми» (4 серпня 2023 року, Інститут 

психології здоров’я, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук 

А. Д.). 

33. Онлайн-вебінар «Адаптація першокласника до школи. Практикум», 

(16 серпня 2023 року Міжнародна психологічна асоціація проективних методик, 

ігротехнік та ігропрактик, м. Львів). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Солодчук С. Є.). 

34. Вебінар «Психотерапія мистецтвами: розширення за межі звичних 

моделей» (18 серпня 2023 року, А. Старовойтов, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 
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35. Практикум з арт-терапії «Творчий погляд на стосунки: радість з собою 

та іншими» (20 серпня 2023 року, Osnova, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А. Д.). 

36. Вебінар «Базова здібність – довіра. Особливості формування довіри у 

українців. Робота з довірою у консультативній та терапевтичній практиці у методі 

позитивна та транскультуральна психотерапія» (4 вересня 2023 року, Всесвітня 

Асоціація Позитивної і Транскультуральної Психотерапії (WAPP), м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

37. Онлайн-вебінар «Травма і метафоричні асоціативні карти. Правила 

роботи» (12 вересня 2023 року Міжнародна психологічна асоціація проективних 

методик, ігротехнік та ігропрактик, м. Львів). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Солодчук С. Є.). 

38. VІ Фестиваль психосоматики «Сенси здоров’я», (17 вересня 2023 року, 

Міжнародна асоціація психосоматики та тілесної терапії, м. Київ). Прийняв участь 

1 співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

39. 18 вересня 2023 року онлайн-зустріч «Неврологічні розлади в усі 

вікові періоди: епілепсія та інше» (Українська медична академія, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І. М.). 

40. Вебінари «Важливі компетенції психолога під час війни» (20, 27 

вересня 2023 року, Психоаналітична освіта в Україні, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А. Д.). 

41. Онлайн-вебінар «Арт-терапія в роботі з підлітками та батьками» (22 

вересня 2023 року, Міжнародна психологічна асоціація проективних методик, 

ігротехнік та ігропрактик, м. Львів). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Солодчук С. Є.). 

42. Вебінар «Страхи під час війни та як з ними жити» (28 вересня 2023 

року, Гештальт-спільнота України, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А. Д.). 

43. Онлайн-вебінар «Арт-терапія в роботі з дитячою психосоматикою» (13 

листопада 2023 року, Міжнародна психологічна асоціація проективних методик, 

ігротехнік та ігропрактик, м. Львів). Прийняв  участь 1 співробітник лабораторії 

(Солодчук С. Є.). 

 

Усього: масових науково-практичних заходів – 148; у тому числі, 

міжнародних – 69. Зроблено виступів –  210; у тому числі, міжнародних – 101. 
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VIІІ. НАУКОВО-ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ЗВ’ЯЗКИ З 

ГРОМАДСЬКІСТЮ 

 

VІІІ.1. Науково-інформаційна діяльність та зв’язки з громадськістю.  

Науково-інформаційна діяльність та зв’язки з громадськістю представлені 

співробітником лабораторії Бугайовою Н.М.  

 

VІІІ.1.1.Кількість надрукованих статей і в яких засобах масової 

інформації (популярні видання, газети для освітян тощо). 

Немає 

 

За звітний період здійснено 12  публікацій в інтернет-ЗМІ: 

1. Бугайова Н. М. Злам акаунтів у соціальних мережах. Інтернет сайт 

телеканалу Київ kyiv24.news. (Психологія шахраїв) 14.10.2023.  

https://kyiv24.news/?fbclid=IwAR3jvov3PiMus1ePy9nZANjs8KHHEVDZTDf_0K3MK

LNRVkXtWAh7PGUZTdc  

2. Бугайова Н. М. Передплата за товар в інтернеті. Інтернет сайт телеканалу 

Київ kyiv24.news. 15.10.2023. (Психологія шахраїв) 

https://kyiv24.news/?fbclid=IwAR3jvov3PiMus1ePy9nZANjs8KHHEVDZTDf_0K3MKLN

RVkXtWAh7PGUZTdc   

3. Бугайова Н. М. Старі шахрайські схеми на новий лад. Інтернет сайт КИЇВ24 

news. (Психологія шахраїв)  29.07.2023 https://kyiv24.news/ і 

https://www.facebook.com/kyivtv/ 

5. Бугайова Н.М. Лікар діагностує малюнки Путіна. Соціальні мережі 

Телеканалу ІНТЕР. 30.06.2023 https://www.facebook.com/svidok.ntn/  

6. Бугайова Н.М. Інформаційні технології. Кожен п'ятий підліток в Україні 

визнавав себе жертвою онлайн-знущань. Інтернет-видання “ГОВОРИМО pro 

освіту”. 26.20.2023 https://hovorymo.live/pro-news/055/ 

7. Бугайова Н.М. Дочці у вайбер він писав, що "нікому ми в цьому світі не 

потрібні": що відомо про підліткові суїциди, що трапилися в Києві. Видання ФАКТИ. 

25.10.2023 https://fakty.ua/427997-dochke-v-viber-on-pisal-chto-nikomu-my-v-etom-mire-

ne-nuzhny-chto-izvestno-o-sluchivshihsya-v-kieve-podrostkovyh-

uicidah?fbclid=IwAR2eWs5v78hMGDFPzpfuayrZI_KM6GWZgtY_R2yYBvXQJbm-

QCHQ1AM5AYE  

8. Бугайова Н.М. Психолог пояснила причини дитячих суїцидів. Інтернет-

видання ГолосToday. 22.10.2023 https://t.me/golostoday/38017 

9. Бугайова Н.М. Психолог пояснила, чому підлітки можуть не шанувати могил 

наших захисників чи навіть самих захисників. Інтернет-видання ГолосToday. 24.10.2023 

https://t.me/golostoday/38321 

10. Що важливіше – твої проблеми, чи проблеми країни: психолог пояснила, 

чи може війна стримати підлітка від самогубства. Інтернет-видання ГолосToday. 

26.10.2023 https://t.me/golostoday/38646 

11. Причини дитячих суїцидів. Інтернет-видання ГолосToday. 26.10.2023 

https://www.facebook.com/golostoday 

12. «Путін – продуманий колективний проєкт». Інтерв’ю з Наталією 

Бугайовою. Телеканал Inter TV-Channel. @Inter.ua. 18.01.2023. 

https://www.facebook.com/Inter.ua/posts/pfbid02PG3BEFCiL8pv1MpKv3FxHDj

pCfpnXGJH8WUZnFYsGRYec2PwgLGmUKZtfkDf8mdyl 

https://kyiv24.news/?fbclid=IwAR3jvov3PiMus1ePy9nZANjs8KHHEVDZTDf_0K3MKLNRVkXtWAh7PGUZTdc
https://kyiv24.news/?fbclid=IwAR3jvov3PiMus1ePy9nZANjs8KHHEVDZTDf_0K3MKLNRVkXtWAh7PGUZTdc
https://kyiv24.news/
https://www.facebook.com/kyivtv/
https://www.facebook.com/svidok.ntn/
https://hovorymo.live/pro-news/055/
https://fakty.ua/427997-dochke-v-viber-on-pisal-chto-nikomu-my-v-etom-mire-ne-nuzhny-chto-izvestno-o-sluchivshihsya-v-kieve-podrostkovyh-uicidah?fbclid=IwAR2eWs5v78hMGDFPzpfuayrZI_KM6GWZgtY_R2yYBvXQJbm-QCHQ1AM5AYE
https://fakty.ua/427997-dochke-v-viber-on-pisal-chto-nikomu-my-v-etom-mire-ne-nuzhny-chto-izvestno-o-sluchivshihsya-v-kieve-podrostkovyh-uicidah?fbclid=IwAR2eWs5v78hMGDFPzpfuayrZI_KM6GWZgtY_R2yYBvXQJbm-QCHQ1AM5AYE
https://fakty.ua/427997-dochke-v-viber-on-pisal-chto-nikomu-my-v-etom-mire-ne-nuzhny-chto-izvestno-o-sluchivshihsya-v-kieve-podrostkovyh-uicidah?fbclid=IwAR2eWs5v78hMGDFPzpfuayrZI_KM6GWZgtY_R2yYBvXQJbm-QCHQ1AM5AYE
https://fakty.ua/427997-dochke-v-viber-on-pisal-chto-nikomu-my-v-etom-mire-ne-nuzhny-chto-izvestno-o-sluchivshihsya-v-kieve-podrostkovyh-uicidah?fbclid=IwAR2eWs5v78hMGDFPzpfuayrZI_KM6GWZgtY_R2yYBvXQJbm-QCHQ1AM5AYE
https://t.me/golostoday/38017
https://t.me/golostoday/38321
https://t.me/golostoday/38646
https://www.facebook.com/golostoday
https://www.facebook.com/Inter.ua/posts/pfbid02PG3BEFCiL8pv1MpKv3FxHDjpCfpnXGJH8WUZnFYsGRYec2PwgLGmUKZtfkDf8mdyl
https://www.facebook.com/Inter.ua/posts/pfbid02PG3BEFCiL8pv1MpKv3FxHDjpCfpnXGJH8WUZnFYsGRYec2PwgLGmUKZtfkDf8mdyl
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VІІІ.1.2.Кількісна і тематична участь співробітників установи в радіо та 

телепрограмах (ток-шоу, новини, прес-конференції тощо). 

 

За звітний період співробітником лабораторії Бугайовою Н.М. здійснено 1 

виступ в радіопрограмі: 

1. Блокування доступу до YouTube, як інструмент інформаційної війни. Радіо 

Свобода, Крим.Реалії. 07.09.2023 

 

За звітний період Бугайовою Н.М. здійснено 26  виступів у телепрограмах: 

1. Дитячий суїцид. Тривожна тенденція. 599 День війни - прямий ефір 

телеканалу Київ. 4 етери у Єдиному марафоні. 15.10.2023. (Психологія шахраїв)  

https://youtu.be/5Zo-J2BOtls 

2. Парний суїцид. 596 День війни - прямий ефір телеканалу Київ. 4 етери у 

Єдиному марафоні. 12.10.2023  https://youtu.be/ScvTRJrJ9FY 

3. Шахраї створили «клон» офіційного сайту оголошень ОЛХ. 598 день війни 

- прямий ефір телеканалу Київ. КИЇВ24 live. 14.10.2023. (Психологія шахраїв) 

https://youtu.be/4YMw0Cns_1w 

4. Шахрайство з банківськими картами. Телеканал Київ. 14.10.2023. 

(Психологія шахраїв) https://youtu.be/4YMw0Cns_1w 

5. Шахраї виготовляють дублікати SIM-карток. КИЇВ24 live.  14.10.2023. 

(Психологія шахраїв)  https://youtu.be/4YMw0Cns_1w 

6. Псевдо волонтери. 599 день війни - прямий ефір телеканалу Київ. Етер 

15.10.2023. (Психологія шахраїв) https://youtu.be/5Zo-J2BOtls 

7. Фішингові сайти. Телеканал Київ. Етер 15.10.2023. (Психологія шахраїв) 

https://youtu.be/5Zo-J2BOtls 

8. «Грошова реформа». Як не стати жертвою шахраїв. (Психологія шахраїв). 

600 день війни - прямий ефір телеканалу Київ. Етер 16.10.2023. (Психологія 

шахраїв). https://youtu.be/HZWx9kmiusQ 

9. 13 пенсія. Нова шахрайська схема. Телеканал kyiv24.news. Етер 

16.10.2023. (Психологія шахраїв) https://youtu.be/J8bILYh78to 

10. 599 День війни - прямий етер телеканалу Київ. 15.10.2023. 

https://youtu.be/5Zo-J2BOtls 

11. Старі шахрайські схеми на новий лад. КИЇВ24 news. 521 День війни - 

прямий ефір телеканалу Київ. Етер 29.07.2023. (Психологія шахраїв)  

https://youtu.be/PaxspGcT5Dg 

12. Блокування доступу до YouTube, як інструмент інформаційної війни. 

Радіо Свобода, Крим.Реалії. 07.09.2023 

https://ru.krymr.com/.../roskomnadzor-krym.../32581984.html 

13. Зґвалтування і сексуальне насильство. 560 День війни - прямий ефір 

телеканалу Київ. Телеканал КИЇВ24 live. Етер 06.09.2023 

https://youtu.be/Q0MMvrKTz6M 

14. Лікар діагностує малюнки Путіна. Інтерв'ю з психологом Наталією 

Бугайовою. Телеканал ІНТЕР, програма «Свідок», Етер 30.06.2023 

https://youtu.be/r5BnYctzfRw 

15. Інтерв'ю з психологом Наталією Бугайовою.  Телеканал ІНТЕР. Етер 

30.06.2023 https://inter.ua/ua/live 

16. Хто змусив зведених брата і сестру стрибнути з 24 поверху. Головне ток-

шоу "Говорить вся країна", Телеканалі 1+1. 16-17.10.2023 

https://youtu.be/5Zo-J2BOtls
https://youtu.be/ScvTRJrJ9FY
https://youtu.be/4YMw0Cns_1w
https://youtu.be/4YMw0Cns_1w
https://youtu.be/4YMw0Cns_1w
https://youtu.be/5Zo-J2BOtls
https://youtu.be/5Zo-J2BOtls
https://youtu.be/HZWx9kmiusQ
https://youtu.be/J8bILYh78to
https://youtu.be/5Zo-J2BOtls
https://youtu.be/PaxspGcT5Dg
https://ru.krymr.com/.../roskomnadzor-krym.../32581984.html
https://youtu.be/Q0MMvrKTz6M
https://youtu.be/r5BnYctzfRw
https://inter.ua/ua/live
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https://www.facebook.com/100090066608775/videos/1688982751583617/ 

17. Суїцид підлітків - зведених брата та сестри. 16-17.10.2023 

https://liveam.tv/uk/govorit-vsya-strana-16-10-2023.html 

18. «ЧПК «Редан»: навіщо ФСБ кошмарить українських дітей? Кривавий 

проект «Вагнерьонок». МИ – УКРАЇНА ОНЛАЙН. Телемарафон «Єдині новини» / 

Новини онлайн 24/7. https://www.youtube.com/@tsn 

19. Українці створюють меми зі списками бажань на Новий рік. 05.02.2023. 

Телеканал Київ. https://kyiv24.news/ 

20. Обшуки у податковиці. 347 день війни - прямий ефір телеканалу Київ. 

05.02.2023. https://youtu.be/kYDMTp1Tki8 

21. «Путін – продуманий колективний проєкт». Інтерв’ю з Наталією 

Бугайовою. Телеканал Интер «Стосується кожного» Телевізійний проект.  

https://www.facebook.com/inter.sk/posts/pfbid0xUHcc87kLwjH5C3NVf2PKw6toAaqop

vg5qNcdRt5cZatozg9sHce7E3hb9y83vFGl 

22. «Вплив війни на психічне здоров’я дітей військових». Телеканал Київ. 

354 день війни, прямий ефір. 12.02.2023. 

https://www.youtube.com/watch?v=ybEv6yJbTFc 

23. «ЧВК Редан. Як російська пошесть поширилася Україною?». Телеканал 

Київ. 27.02.2023. https://www.youtube.com/watch?v=979UvGvlie4 

24. «Путін – колективний проєкт. Телеканал НТН. 18.01.2023. 

https://player.teleon.tv/ru/archive/43075774 

25. «Смерть дитини від Benadryl Challenge у TikTok». ТК Київ (Kiev.Life). 

19.04.2023. https://www.youtube.com/channel/UCr4MxOLzM5uuyrkfOXJs52Q 

26. Інформаційний операція РФ «Тривала війна». 02.05.2023. 

https://www.youtube.com/channel/UCH9H_b9oJtSHBovh94yB5HA 

 

 

VІІІ.2. Інформаційно-комунікаційні технології  

в діяльності установи, закладу. 

 

VІІІ.2.1. Доступ до мережі Інтернет (тип підключення, наявність Веб-

сторінки, зокрема англійською мовою, та адреси електронної пошти). 

Кількість комп’ютерів на одного співробітника. 

Ступінь зносу ПЕОМ. 

Немає 

 

VІІІ.2. Лабораторія використовує такі інтернет-ресурси для зв’язків з 

громадськістю. Загальна кількість публікацій за звітний період: 

            Немає 

 

https://www.facebook.com/100090066608775/videos/1688982751583617/
https://liveam.tv/uk/govorit-vsya-strana-16-10-2023.html
https://www.youtube.com/@tsn
https://kyiv24.news/
https://youtu.be/kYDMTp1Tki8
https://www.facebook.com/inter.sk/posts/pfbid0xUHcc87kLwjH5C3NVf2PKw6toAaqopvg5qNcdRt5cZatozg9sHce7E3hb9y83vFGl
https://www.facebook.com/inter.sk/posts/pfbid0xUHcc87kLwjH5C3NVf2PKw6toAaqopvg5qNcdRt5cZatozg9sHce7E3hb9y83vFGl
https://www.youtube.com/watch?v=ybEv6yJbTFc
https://www.youtube.com/watch?v=979UvGvlie4
https://player.teleon.tv/ru/archive/43075774
https://www.youtube.com/channel/UCr4MxOLzM5uuyrkfOXJs52Q
https://www.youtube.com/channel/UCH9H_b9oJtSHBovh94yB5HA
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ІХ. МІЖНАРОДНЕ НАУКОВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

 

ІХ.1. Представити основні завдання і функції наукової установи 

(лабораторії) у забезпеченні розвитку та налагодження наукових зв’язків із 

спорідненими науковими установами, закладами вищої освіти інших держав, 

міжнародними організаціями і фондами з питань освіти, педагогіки та 

психології.  

Основними завданнями лабораторії є співпраця з зарубіжними організаціями 

та окремими науковцями в таких основних напрямках: проведення спільних 

досліджень та підготовка спільних наукових публікацій за проблемами 

психологічного благополуччя та розвитку внутрішніх ресурсів особистості; 

розробка та адаптація діагностичного інструментарію. 

  

ІХ.2. Кількість укладених угод із зазначенням зарубіжних партнерів.  

 

1. Укладено договір про наукове співробітництво між Ізраільським 

мультидисциплінарним центром «Visut» (Ізраїль, Нешер) та Інститутом 

психології НАПН України, лабораторією загальної психології та історії 

психології імені В.А. Роменця,  15 грудня 2022 р. Предмет договору: обмін 

досвідом, співробітництво у галузі практичної психології. 

2. Укладено меморандум о намірах співпраці між Ізраїльською асоціацією 

травми (Ізраїль, Тель-Авів)  та Інститутом психології НАПН України, 

лабораторією загальної психології та історії психології імені В.А. Роменця,  1 

березня 2023 р. Предмет договору: обмін досвідом, співробітництво у галузі 

практичної психології. 

 

 

ІХ.3. Дослідження світових тенденцій розвитку освіти, педагогічної і 

психологічної наук, оцінка рівня розвитку відповідної галузі в зарубіжних 

країнах. 

Немає 

 

ІХ.4. Співпраця з іноземними членами НАПН України. 

Немає  

 

ІХ.5. Вивчення, узагальнення та поширення зарубіжного досвіду. 

Прийом іноземних делегацій із зазначенням країни, установи, яку 

представляють, мети перебування, результативності перебування для 

наукової установи та розвитку освіти і науки України в цілому.  

Немає. 

 

ІХ.6. Дослідження світових тенденцій розвитку освіти, педагогічної і 

психологічної наук, оцінка рівня розвитку відповідної галузі в зарубіжних 

країнах. 

Немає 
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ІХ.7. Прийом іноземних делегацій із зазначенням країни, установи, яку 

представляють, мети перебування, результативності перебування для наукової 

установи та розвитку освіти і науки України в цілому. 

  Немає 

 

ІХ.8. Здійснення закордонних відряджень науковими і науково 

педагогічними працівниками із зазначенням країни, мети і термінів 

перебування, фінансування, результативності для наукової установи та 

розвитку освіти і науки в Україні в цілому.  

Немає 

 

ІХ.9. Проведення спільних наукових досліджень та реалізацію наукових 

проектів і програм із зазначенням зарубіжних партнерів, назви, термінів і 

видатків на проведення наукового дослідження чи проекту (програми), 

кількість учасників з української сторони та сторони зарубіжного партнера, 

практичний результат і його втілення в Україні. 

 Немає. 

          

ІХ.10. Організація і проведення міжнародних наукових заходів в Україні 

із зазначенням загальної кількості учасників, кількості учасників із 

зарубіжних країн з переліком країн, питання, що обговорювалися, 

фінансування заходів, результативність і його втілення в Україні.  

Немає. 

 

ІХ.11. Участь у міжнародних наукових заходах із зазначенням їхньої 

кількості, країни проведення, кількості учасників від України, питання, що 

обговорювалися, фінансування участі, результативність участі для 

української сторони. 

 Немає. 

 

ІХ.12. Обмін друкованими виданнями та іншими видами інформації з 

науковими установами, вищими закладами освіти, інформаційними 

центрами, бібліотеками і музеями, міжнародними організаціями і фондами в 

Україні та за її межами.  

Немає. 

 

ІХ.13. Діяльність кафедр ЮНЕСКО відповідно до угод, укладених 

НАПН України з ЮНЕСКО.  

Немає. 

 

ІХ.14. Стажування та підготовка наукових, науково-педагогічних 

працівників за кордоном і стажування та підготовка наукових, науково-

педагогічних працівників зарубіжних країн у наукових установах.  

- Міжнародна програма стажування у Мультидисциплінарному центрі 

«Visut» (Ізраїль, Нешер) по програмі популяризації та поширення психологічних 

досягнень у світі, а саме українських досягнень, та обміну досвідом з 10.04.2023 по 

10.10.2023 рік (Сертифікат S 23\ 16 від 10.10.2023). (Турбан В.В.) 
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- Навчання за програмою підвищення кваліфікації (стажування), програма 

проходження міжнародного наукового стажування на базі закладів (установ) 

партнерів Республіки Узбекистан на тему «Теорія, методологія та практика 

інтегративного інструментарію психології, педагогіки, менеджменту професійної 

діяльності, формування психологічної готовності особистості до інноваційної 

діяльності та розвитку психологічних компетентностей конкурентоспроможності 

особи у швидкозмінних умовах» 12.03.2023- 30.06.2023. (Чудакова В.П.) 

ІХ.15. Членство наукових установ чи окремих наукових, 

науковопедагогічних працівників у спільних із іноземними партнерами 

наукових радах, редколегіях наукових видань, міжнародних товариствах, 

асоціаціях, організаціях і фондах.  

Чудакова В.П. є членом редколегії зарубіжних наукових періодичних видань: 

- «Pedagogik mahorat» (Ilmiy-nazariy va metodik jurnal) [«Педагогічна 

майстерність», науково-теоретичний та методичний журнал. Фаховий ВАК 

Республіки Узбекистан, Серія: психологія, педагогіка; 

- Toshkent davlat pedagogika universiteti ilmiy axborotlari (Науковий вісник 

Ташкентського державного педагогічного університету: науково-теоретичний 

журнал.) ; 

-  “PEDAGOGIK AKMEOLOGIYA” xalqaro ilmiy-metodik jurnal  

 «Педагогічна акмеологія». Міжнародний науково-методичний журнал 

Узбекистан. ВАК Узбекистан. 

 

ІХ.16. Пропозиції щодо поліпшення налагодження наукових зв’язків зі 

спорідненими науковими установами інших держав. 

Розширення міжнародних контактів, підписання нових угод про співпрацю, 

підготовка та реалізація міжнародних проектів, підготовка статей в журнали, 

які входять в наукометричні бази даних SCOPUS і WEB of Science.  

Немає. 
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XІV. ВИКОНАННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ НАПН УКРАЇНИ 

НА 2023-2027 РОКИ 

 

Інформація про виконання Стратегії розвитку Національної академії 

педагогічних наук України на 2023-2027 роки. відповідно до «Орієнтовних 

щорічних індикаторів розвитку НАПН України», представлених у додатку до 

Стратегії. 
 

Орієнтовні щорічні індикатори розвитку НАПН України 

за 2023 рік 

 

№ Назва індикатора розвитку 
показ-

ник 

2. Вплив на державну освітню і наукову політику та громадську думку щодо 

вирішення актуальних проблем освіти, інших сфер суспільного життя 

2.1 Кількість законодавчих і нормативно-правових актів у сфері освіти, 

прийнятих за ініціативи/розроблення вчених НАПН України 

- 

2.2 Кількість наданих експертних висновків і пропозицій до проєктів 

законодавчих та нормативно-правових актів 

- 

2.3 Кількість виконаних проєктів на інституційному, регіональному, 

національному рівнях 

- 

2.4 Партнерська взаємодія із громадськими організаціями/асоціаціями: 

– кількість партнерських організацій; 

– кількість спільних наукових, науково-методичних заходів 

- 

2.5 Кількість експертних рад (комісій, груп, комітетів, агентств) на 

національному та міжнародному рівнях, у яких беруть участь вчені 

наукової установи 

- 

4. Конкурентоспроможність, імідж у суспільстві 

та освітньо-науковому просторі 

4.11 Кількість учених: 

– членів іноземних академій, міжнародних наукових товариств,  

– які беруть участь у міжнародній експертній діяльності,  

– які рецензують зарубіжні видання 

1 

4.12 Кількість наукових, науково-практичних заходів, проведених спільно із 

зарубіжними партнерами у звітному році 

- 

5. Упровадження результатів наукових досліджень 

та експериментальних розробок 

5.4. Кількість завантажень наукових праць, що розміщенні в 

електронній бібліотеці НАПН України та на сайтах підвідомчих 

установ3 

1798 

5.5. Кількість експериментальних майданчиків/баз 
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XІV. ВИСНОВКИ 

Розроблено концептуальний погляд на соціокультурні детермінанти розвитку 

психології особистості в Україні у ХХ та ХХІ століттях. У межах запропонованої 

концепції простежуються три основних етапи розвитку концептуальних уявлень 

про наукове розуміння особистості. У їхніх рамках мають місце базові 

соціокультурні конфлікти, котрі й виступають основними рушіями культурного й 

наукового розвитку даного напряму. обґрунтовано, що цей процес розгортався в 

рамках загальних соціокультурних процесів.  

Визначено основні закономірності інституалізації психології особистості, яка 

пов’язана зі зміною культурних парадигм – переходом від культури Модерну до 

культури Постмодерну. Утім, цей процес є нелінійним. Останній аспект є особливо 

важливим для України, в якій соціокультурний процес розгортався на основі 

внутрішніх чинників і сторонніх чинників. Психологія особистості як наукова 

галузь, розвивалась під значним впливом світової наукової думки.  

Доведено, що традиційні уявлення про соціум і особистість, які були 

поширені в ХХ столітті, вже нині піддаються перегляду. Культурні трансформації 

неминуче позначатимуться на наукових трактуваннях поняття «особистість», а 

отже і психології особистості. 

З’ясовано, що психологія особистості деталізує та поглиблює розуміння тих 

факторів, котрі впливають на становлення особистості. Поширення поняття 

«особистість» у культурі та побутовому мовленні вказує на те, що «особистість» є 

й соціокультурним феноменом. Існування наукового поняття «особистість» 

відкриває можливості для застосування методу «історії понять» з метою розкриття 

теоретико-методологічних передумов і чинників його становлення. Ненауковий 

вжиток лексеми «особистість» дає можливість виявити соціокультурні фактори 

постання такого мовленнєвого конструкту. Тож у ХХІ столітті розвиток психології 

особистості в Україні відбувається під впливом «лінґвістичного повороту», 

постструктуралізму та філософії Постмодерну загалом. 

За результатами дослідження підготовлено колективну монографію 

«Соціокультурні детермінанти розвитку психології особистості в Україні». 

 

2. Виклики та ризики у діяльності лабораторії. 

Основними викликами у діяльності лабораторії є перехід у прикладну сферу 

діяльності (оскільки, за всю історію існування лабораторії, вона виконувала тільки 

фундаментальні дослідження), а також, налагодження тісної співпраці із 

зарубіжними науковими установами, створення спільних наукових проектів, 

активізація публікацій наукових результатів у провідних наукових виданнях. 

 

3. Актуальні завдання на найближчу перспективу і конкретні шляхи їх 

розв’язання. 

Найактуальніші проблеми лабораторії на найближчу перспективу 

стосуються розробки теоретико-методологічних та практичних основ, конкретних 

заходів та практичних рекомендацій, удосконалення інструментарію діагностики 

психологічного забезпечення посттравматичного зростання військовослужбовців-

учасників бойових дій. Отримані у подальшому дослідженні результати стануть 

суттєвим кроком вперед у з'ясуванні та вирішенні загальнонаукової проблеми 

відновлення особистості та поліпшенню реабілітаційних заходів в нашій країні. 
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XV. СПИСОК ОСНОВНИХ НАУКОВИХ ПРАЦЬ 

 

Наукова продукція 

 

Монографії: 

Соціокультурні детермінанти розвитку психології особистості в Україні 

(ХХ-ХХІ століття) : монографія / Н. М. Бугайова, В. Бушанський, О. Л. Вернік, 

О. А. Мельник, В. В. Москаленко, І. М. Поклад, Л. О. Скальська, Н. В. Сміла, 

С. Є. Солодчук, А. Д. Терещук, В. В. Турбан, В. П. Чудакова; за наук. ред. 

В. В. Турбан. К. : Інститут психології імені Г. С. Костюка НАПН України, 2023. 

298 с. URL: https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/737925  

Збірники наукових праць, збірники тез: 

Життєві виклики сучасного суспільства: реалії та перспективи: зб. матеріалів 

всеукр. наук.-практ. конф. з міжнар. участю (м. Київ, 09-10 лист. 2023 р.) / за ред. 

С. Д. Максименка, В. В. Турбан. Київ: Інститут психології імені Г. С. Костюка 

НАПН України, 2023. 62 с. URL: https://lib.iitta.gov.ua/737697/ 

Наукова спадщина української психології: єдність минулого та 

теперішнього: зб. тез доп. щоріч. наук. кругл. онлайн-столу (м. Київ, 12 черв. 2023 

р.) / за ред. С. Д. Максименка, В. В. Турбан. Київ: Інститут психології імені 

Г. С. Костюка НАПН України, 2023. 52 с. URL: 

https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/737690  

Стрес в житті сучасної особистості: надбання та втрати: зб. тез доп. всеукр. 

наук. кругл. онлайн-столу (м. Київ, 16 трав. 2023 р.) / за ред. С. Д. Максименка, 

В. В. Турбан. Київ: Інститут психології імені Г. С. Костюка НАПН України, 2023. 

63 с. URL: https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/737695  

 

Наукові періодичні видання: 

1. Вітчизняні (, у т.ч. з зарубіжними партнерами, з них):  

- внесені до Переліку наукових фахових видань України: 

1. Мар’яненко Л. В., Поклад І. М. Внутрішні та зовнішні психологічні 

умови розвитку мислення учнів у процесі навчально-пізнавальної діяльності. 

Теоретичні та прикладні проблеми психології та соціальної роботи: зб. наук. 

праць. 2023. №1 (60). С. 152-168. URL: http://tpppjournal.com.ua/n60y2k23a13.html (1 

д.а./0,5 д.а.).  

2. Лазуренко О. О., Тертична Н. А., Сміла Н. В. Напрями психологічної 

підтримки українських студентів під час війни. Журнал сучасної психології. 2023. 

Вип. 1 (28). С. 93-102. (1 д.а./0,5 д.а.). URL: 

http://www.journalsofznu.zp.ua/index.php/psych/article/view/3210  

3. Сердюк Л. З. Сучасна психологія особистості в Україні: основні тенденції 

розвитку.  Актуальні проблеми психології : зб. наук. пр. Інституту психології імені 

Г. С. Костюка НАПН України. К., 2023. Том. V : Психофізіологія. Психологія 

праці. Експериментальна психологія. Вип. 23. С. 119-128. (0,8 д. а.). URL: 

https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/737012  

4. Чудакова В. П. Інтегративний інструментарій забезпечення психологічної 

допомоги і розвиток компетентностей стресостійкості та здатності до швидкої 

адаптації особистості в складних життєвих травмуючих ситуаціях, з використанням 

https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/737925
https://lib.iitta.gov.ua/737697/
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/737690
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/737695
http://tpppjournal.com.ua/n60y2k23a13.html
http://www.journalsofznu.zp.ua/index.php/psych/article/view/3210
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/737012
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діагностичних і корекційних, цифрових і STEM-методів (частина 10). Освіта та 

розвиток обдарованої особистості. Київ : ІОД, 2023. № 1 (88). С. 67-77. URL: 

https://otr.iod.gov.ua/images/pdf/2023/1/9.pdf (1,2 д.а). (фахове видання (кат. «Б»)). 

5. Чудакова В. П. Апробація і впровадження рефлексивно-інноваційного 

тренінгу, коучингу «Сучасні психотехнології формування компетентностей 

конкурентоздатності особистості в умовах інноваційної діяльності» у рамках 

міжнародного стажування та академічної мобільності: українсько-узбецький досвід 

(у форматі фотовернісажу (частина 11)). Освіта та розвиток обдарованої 

особистості. Київ : ІОД, 2023. № 2 (89). С. 50-67. URL: 

https://otr.iod.gov.ua/images/pdf/2023/2/7.pdf (1,4 д.а). 

6. Чудакова В. П. Досвід впровадження і зміст програми «Технології та 

інтегративний інструментарій формування компетентностей конкурентоздатності 

особистості в умовах інноваційної діяльності», у рамках міжнародного стажування 

і міжнародної літньої школи «Узбекистан–Україна 2023» В. Чудакової (у форматі 

фотовернісажу (12 частина). Освіта та розвиток обдарованої особистості. Київ : 

ІОД, 2023. № 3 (90). С. 83-100. URL: https://otr.iod.gov.ua/images/pdf/2023/3/12.pdf 

(1,4 д.а). 

7. Чудакова В. П. Особливості дослідження пріоритетних психологічних 

компетентностей конкурентоздатності особистості в умовах інноваційної 

діяльності організацій, з використанням цифрових і СТЕМ методів (частина 13). 

Освіта та розвиток обдарованої особистості. Київ : ІОД, 2023. № 4 (91). С. 80-90. 

ORCID: https://orcid.org/0000-0003-3801-6545 (1,2 д.а). 

 

- індексуються в інших науко-метричних базах даних 

1. Турбан В. В. Дослідження статусу психології особистості в українській 

науці. Теоретичні і прикладні проблеми психології. Сєвєродонецьк, 2023. №3 (62). 

Том 2. С. 83-95. (база Copernicus) (0,8 д.а). URL: 

http://tpppjournal.com.ua/archieve.html  

2. Френкель С., Турбан В. В., Козьменко О. І., Завацька Н. Є. Проблема 

соціально-психологічної підтримки особистості: теоретико-методологічні підходи. 

Теоретичні і прикладні проблеми психології. Сєвєродонецьк, 2023. №1 (60). Том 2. 

С. 15-25. (база Copernicus) (0,3 д. а). URL: 

http://tpppjournal.com.ua/n60y2k23a2.html  

3. Piletska L. S., Zavatska N. Ye., Blyskun O. O., Turban V. V., Voloshyn V. M. 

The gift of youth and its development in the conditions of a problem-genic society. 

Теоретичні і прикладні проблеми психології. Сєвєродонецьк, 2023. №3 (62). Т. 2. C. 

30-40. DOI: https://doi.org/10.33216/2219-2654-2023-62-3-1-30-40  (база 

Copernicus) (0,2 д. а). 

2. Зарубіжні:  

- індексуються у Scopus і Web of Science Core Collection 

1. Olena Lazurenko, Nadiya Trtychna, Nataliia Smila. Correlation between time 

perspective and Defense mechanisms of ukrainian students during the War / Journal of 

Education Culture and Society. 2023. Vol. 14. №1. P. 198–206. 

DOI: 10.15503/jecs2023.1.198.206  (Scopus Q1) (0,3 д. а.). 
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Сімейна психологія та психотерапія : навч. посіб. Ташкент : ТДПУ ім. Низами, 

2023. 496 с. (Гриф Міністерства вищої освіти і інновацій Республіки Узбекистан 

(Свідоцтво № 491068 від 6.11.2023)). (37 д. а./25 д. а) 

2. Bafaev M. M., Chudakova V. P. Shaxsiy psixologiya va kokuing : O'quv 

qo'lanma. Toshkent : TGPU nomidagi Strings, 2023. 215 b. (Бафаев М. М., 

Чудакова В. П. Психологія особистості та коучинг : навч. посіб. Ташкент : ТГПУ 

ім. Низами, 2023. 215 с. (Гриф Міністерства вищої освіти і інновацій Республіки 

Узбекистан (Свідоцтво № 491068 від 6.11.2023)). (20 д. а/15 д. а.).  

 

Навчально-методичні посібники 

 видані за кордоном у співавторстві з зарубіжними авторами 

3. Qurbonova G. N., Chudakova V. P. Kasbiy ta'lim usullari. O'quv yordami. 

Buxoro : nomidagi Buxoro davlat instituti Abu Ali ibn Sino, 2023. 340 p. (узбецька 

мова). (Курбанова Г. Н., Чудакова В. П. Методика професійного навчання : навч.-

метод. посіб. Бухара : Бухарський державний інститут ім. Абу Алі ібн Сіно, 2023. 

340 с. (Гриф Міністерства вищої освіти і інновацій Республіки Узбекистан). (25 д. 

а./12,5 д. а.). 

 

 

 

 

За звітний період опубліковано: 

Монографія – 1 (12 д. а.) 

Збірники наукових праць, збірники тез  – 3 (7 д. а.) 

Статті – 15 (10,4 д. а.) 

у вітчизняних виданнях — 10 (8,3 д. а.) 

у зарубіжних виданнях —  5 (2,1 д. а.) 

Матеріали конференцій – 9 (3,8 д. а.) 

Тези  – 45 (14,55 д. а.) 

всеукраїнські – 44 (5,75 д. а.) 

міжнародні — 1 (0,3 д.а.) 

Позапланова продукція – 6 (75 д. а.) 

Всього: 79 (122,75 д. а.) 

 

 

 

Звіт обговорений та затверджений на засіданні лабораторії загальної психології та 

історії психології ім. В. А. Роменця Інституту психології імені Г. С. Костюка 

НАПН України, протокол №10 від 23 листопада 2023 року. 

 

 

Завідувачка лабораторії 

докторка психологічних наук, професорка                                      В. В. Турбан 
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ЧАСТИНА ІІ 

 

ІІ.1. АНОТОВАНИЙ ПЕРЕЛІК НАУКОВИХ РОЗРОБОК, 

РЕКОМЕНДОВАНИХ ДО ВПРОВАДЖЕННЯ  

ПЛАНОВОЇ ПРОДУКЦІЇ 
 

НАУКОВА ПРОДУКЦІЯ 

 

Видання 

 

Монографії 

 

Соціокультурні детермінанти розвитку психології особистості в 

Україні (ХХ-ХХІ століття) 

Бугайова Н. М., Бушанський В., Вернік О. Л., Мельник О. А., 

Москаленко В. В., Поклад І. М., Скальська Л. О., Сміла Н. В., 

Солодчук С. Є. , Терещук А. Д., Турбан В. В., Чудакова В. П. 

У колективній монографії, підготовленій науковцями лабораторії 

загальної психології та історії психології імені В. А. Роменця Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, розкрито концептуальні 

основи, історичний перебіг і становлення психології особистості в Україні. 

На основі залучених джерел співробітники лабораторії показують, що цей 

процес розгортався в рамках загальних соціокультурних процесів. Що 

доводить, Україна була і залишається частиною Європи, частиною 

європейської культури. У монографії показано, що визначальним фактором 

виступала зміна культурних парадигм, що спостерігається як в західній 

Європі, так і в Україні.  

Впровадження монографії сприятиме набуттю нових знань про 

розвиток вітчизняної психологічної науки. 

Монографію адресовано психологам-науковцям і практичним 

психологам, педагогам, соціальним працівникам, а також тим, хто цікавиться 

проблемами становлення психологічної науки в Україні.  

Бугайова Н. М., Бушанський В., Вернік О. Л., Мельник О. А., 

Москаленко В. В., Поклад І. М., Скальська Л. О., Сміла Н. В., Солодчук С. Є. , 

Терещук А. Д., Турбан В. В., Чудакова В. П. Соціокультурні детермінанти 

розвитку психології особистості в Україні (ХХ-ХХІ століття) : монографія. 

Київ, 2023. 298 с. 
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ІІ.2. АНОТОВАНИЙ ПЕРЕЛІК НАУКОВИХ РОЗРОБОК, 

РЕКОМЕНДОВАНИХ ДО ВПРОВАДЖЕННЯ  

ПОЗАПЛАНОВОЇ ПРОДУКЦІЇ 
 

НАУКОВА ПРОДУКЦІЯ 

 

Видання 

 

Монографії 

 

Соціально-психологічні особливості життєвого вибору особистості 

в період ранньої дорослості 

Побокіна Г. М., Завацька Н. Є., Турбан В. В.  

Монографію присвячено соціально-психологічним детермінантам 

успішності життєвого вибору. Окреслено багаторівневу соціально-

психологічну модель оптимізації процесу життєвого вибору особистості 

ранньої дорослості, яка складалася з мотиваційно-діагностичного, 

корекційно-розвивального та аналітико-моніторингового етапів із 

застосуванням методів і прийомів екзистенціальної, когнітивної, 

поведінкової корекції, творча самотерапія і терапія. Запропоновано 

корекційно-розвивальну програму смислової сфери в ранньому дорослому 

віці, що передбачає підвищення цінності досягнень, зростання значення 

соціального визнання, життєвої успішності, компетентності, 

цілеспрямованості та оптимізації життєвого вибору. 

Видання може бути користим для практичних психологів, викладачів, 

науковців, аспірантів та всіх тих, хто цікавиться питаннями особистісного 

становлення.  

Соціально-психологічні особливості життєвого вибору особистості в 

період ранньої дорослості: монографія  / за ред  Г. М.  Побокіної, 

Н. Є. Завацької, В. В. Турбан. К., 2023. 312 с 

 

Теоретико-методологічні засади дослідження динаміки 

ідентичності особистості у зміненій ситуації (структурно-

функціональний аналіз) 

Москаленко В. В. 

У препринті викладено концепцію чинників динаміки ідентичності у 

зміненій ситуації, яка здійснена в ракурсі структурно-функціонального 

підходу. Побудовано теоретичну модель зовнішніх та внутрішніх чинників, в 

якій основна увага приділена особливостям їх взаємодії, в якій ситуація як 

зовнішній чинник, виконуючи системотворчу функцію, зумовлює як 

цілісність всієї системи ідентичності, так і особливості її структурних 

складових. Показано, що в результаті домінування ситуації створюється нова 
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конфігурація структурних складових як основа нової ідентичності і свідчення 

її самоконструювання.  

Представлена концептуальна модель чинників динаміки ідентичності 

особистості може бути покладена в основу розробки емпіричної моделі, 

спрямованої на організацію безпосереднього вивчення реальних складових 

ідентичності через залучення в коло дослідження емпіричних фактів.  

Видання може становити інтерес для науковців та практиків у галузі 

методології, соціальної психології, викладачів, аспірантів та всіх тих, хто 

цікавиться розвитком особистості та її поведінкою у різних ситуаціях.  

Москаленко В. В. Теоретико-методологічні засади дослідження 

динаміки ідентичності особистості у зміненій ситуації (структурно-

функціональний аналіз) : препринт. Київ, 2023. 42 с.  

 

Психологія в Університеті Святого Володимира: реконструкція та 

систематизація наукової спадщини 

Данилюк І., Мельник О. 

Монографію присвячено історико-психологічній реконструкції 

вітчизняної психологічної думки в Університеті Святого Володимира.  

Проблематика вітчизняної психології була зумовлена особливостями 

історичного розвитку Української держави та впливом православної церкви 

на громадську думку. Проблема людини, її розвитку та виховання була для 

України чимось новим і невідомим. Вона була глибинно вписана в її 

філософський тезаурус, в філософську проблематику і спиралася на 

основоположні постулати християнського догматизму. 

Видання може становити інтерес для студентів, аспірантів, викладачів, 

науковців та всіх тих, хто цікавиться історією вітчизняної психології.  

Данилюк І., Мельник О. Психологія в Університеті Святого 

Володимира: реконструкція та систематизація наукової спадщини : 

монографія. Київ, 2023. 316 с.  

 

НАВЧАЛЬНА ПРОДУКЦІЯ 

 

Навчальні посібники 

Oila psixologiyasi va psixoterapiyasi 

Bafaev M. M., Chudakova V. P.  

 У навчальному посібнику викладено теоретичні й методологічні 

положення сімейної психології й психотерапії. Розкрито психологічні 

особливості сучасної сім’ї, об’єктивні та суб’єктивні умови її розвитку, роль 

сім’ї в соціалізації індивіда. Представлено огляд сімейних криз, 

розглядаються поширені підходи і напрямки сімейного консультування й 

психотерапії з урахуванням сучасних досягнень науки й практики. 

Впровадження посібника дасть можливість набути знань про причини 

сімейних криз та сімейних конфліктів і оволодіти техніками надання сім’ї 

психологічної допомоги.  
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Буде корисним студентам та аспірантам психологічних факультетів, 

психологам-практикам, психотерапевтам. 

 Bafaev M. M., Chudakova V. P. Oila psixologiyasi va psixoterapiyasi : 

O'quv qo'lanma. Toshkent, 2023. 496 b. (Бафаєв М. М., Чудакова В. П. Сімейна 

психологія та психотерапія : навч. посіб. Ташкент, 2023. 496 с. 

 

Shaxsiy psixologiya va kokuing  

Bafaev M. M., Chudakova V. P.  

У навчальному посібнику представлено технологію формування 

психологічних компетентностей конкурентоспроможності особистості в 

умовах інноваційної діяльності (В. П. Чудакова). З метою комплексного 

впровадження даної технології розроблено загальну програму «Підготовка 

тренерів-фахівців» та науково-методичне забезпечення впровадження 

«Технології формування психологічної компетентності 

конкурентоспроможності особистості» з використанням цифрових та STEM-

інструментів. Висвітлено цілі, завдання, методи, загальний задум, зміст, 

структуру, форму навчання, результати, особливості та перспективи його 

впровадження у світовий освітній простір України, Узбекистану та 

Казахстану. 

Посібник адресовано науковцям, психологам, педагогам, соціальним 

працівникам, аспірантам, студентам, а також тим, хто цікавиться проблемами 

конкурентоспроможності в умовах інноваційної діяльності.  

 Bafaev M. M., Chudakova V. P. Shaxsiy psixologiya va kokuing : O'quv 

qo'lanma. Toshkent, 2023. 215 b. (Бафаев М. М., Чудакова В. П. Психологія 

особистості та коучинг : навч. посіб. Ташкент, 2023. 215 с.). 

 

Kasbiy ta'lim usullari 

Qurbonova G. N., Chudakova V. P.  

 У навчально-методичному посібнику викладено методологічні основи 

професійної освіти та методи наукових досліджень, принципи та методи 

організації та проведення навчального процесу, способи оцінювання знань, 

умінь і кваліфікації, а також організації професійної діяльності, орієнтації 

студентів на професію, рекомендації щодо навчання. Охарактеризовано 

методи та шляхи використання нових педагогічних технологій у навчальному 

процесі, зокрема, технологію формування психологічних компетентностей 

конкурентоспроможності особистості в умовах інноваційної діяльності. 

Навчальний посібник призначений для використання студентами та 

педагогами закладів професійної освіти вищих і середніх спеціальних 

навчальних закладів, а також для самостійного опрацювання. 

 Qurbonova G. N., Chudakova V. P. Kasbiy ta'lim usullari : O'quv yordami. 

Buxoro, 2023. 340 p. (Курбанова Г. Н., Чудакова В. П. Методика 

професійного навчання : навч.-метод. посіб. Бухара, 2023. 
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Звіт обговорений та затверджений на засіданні лабораторії загальної психології та 

історії психології ім. В.А. Роменця Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України, протокол № 9 від 23.11.2022 р. 

 

 

 

 

 

Завідувач лабораторії 

доктор психологічних наук, професор                                               В.В. Турбан 


